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Industria judeţului nostru a 
I realizat, ieri, pla

globale pe
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ÎN LUMINA DOCUMENTELOR PLENAREI 
C .C . a l P .C .R . DIN 18 APRILIE 1972

Ia aceste Kile dé ampla emula
ţie, premergătoare sărbătorii de 
1 Mai, ziarul nostru s-a făcut în 
dese rînduri ecoul entuziasmului 
întrecerii socialiste, a bunelor re
zultate economice obţinute pretu
tindeni. In unităţile industriale, 
de construcţii şi transporturi din 
judeţ preocupările cotidiene ale 
oamenilor muncii au îmbrăcat 
haina de sărbătoare a neostenitei 
aspirată spre autodepăşire, a per
manentei dorinţe de succes. Este 
sugestiv faptul că rodnicia între
gii activităţi economice s-a. ţesut, 
pe fundalul unei intense activităţi 
politice — strălucită mărturie a 
modului creator în care partidul 
nostru, Comitetul Central, în frun
te cu secretarul său qeneral, to
varăşul NICOLAE CEAUŞESCU. 
înţelege să-şi exercite rolul său 
conducător, înalta sa răspundere 
în vasta operă de edificare socia
listă care mobilizează întregul 
popor.

în contextul acestor evenimente, 
e. entuziastelor imagini de muncă 
rodnică, creatoare, pusă în slujba 
îndeplinirii importantelor obiecti
ve ale cincinalului, oamenii mun
cii din industria judeţului Sibiu 
raportează cu mîndrie îndreptă
ţită un nou succes de prestigiu: 
ÎNDEPLINIREA CU 4 ZILE ÎNA
INTE DE TERMEN A PLANULUI 
PE PATRU LUNI LA PRODUCŢIA 
GLOBALĂ INDUSTRIALĂ.

Succesul acesta, obţinut în pra
gul marii sărbători a celor ce 
muncesc, încununează o activitate 
susţinută încă din primele zile 
ele anului, în toate unităţile in
dustriale. EI circumscrie, de ase
menea, un şir de bilanţuri fruc
tuoase care decadal, lunar şi tri
mestrial au adus în prim-plan te
nacitatea cu care se materializea
ză Ia oricare loc de muncă amplul 
program de creştere economică a' 
ţării. . _u

Evident, dimensiunile izbînzii pe 
oare o facem astăzi cunoscută re
prezintă o însumare a eforturilor 
depuse de toate colectivele de 
muncă din judeţ. S-au evidenţiat 
totuşi, în mod deosebit, prin am

ploarea realizărilor, cele două uni
tăţi ce formează platforma indus
trială a Copşei Mici — U.M.M.N. 
şi ..Carbosin“ —. Fabrica de şuru
buri Mediaş, „Libertatea“, CELL., 
■ 7 Noiembrie“, „13 Decembrie“,

„Vitrometan“, Uzinele textile Cis- 
nădie, Fabrica de tricotaje Agnita, 
Industria viei şi vinului Sibiu, în
treprinderea de industrializare a 
cărnii Sibiu, ARCHIMET şi altele.

Zilele ce ne mai despart de în
cheierea lunii vor înregistra un 
mare volum de produse peste plan, 
prin intensificarea .eforturilor în 
toate sectoarele de activitate.

Acum, sub semnul unor rezul
tate remarcabile, cu conştiinţa 
înaltei răspunderi faţă de sarcinile 
ce Ie revin în continuare, oame
nii muncii din industria judeţului 
îşi exprimă încrederea neabătută 
în politica ştiinţifică, realistă a 
partidului, hotărîrea fermă de a-şi 
dedica toate forţele si priceperea 
traducerii în viaţă a măsurilor sta
bilite de recenta plenară a C.C. 
al P.C.R. în vederea. îndeplinirii 
în condiţii superioare a planului 
de stat şî a. angajamentelor luate 
în întrecere pe anul 1972, Intim- 
pînînd cu succese remarcabile 
Conferinţa Naţională a ‘ Parţialului.

Cele de astăzi reprezintă ga
ranţie şi un îndemni

O m o d ern ă  fa b r ică  
de ră co r ito a re

în aceste zile au intrat în probele tehnologice instalaţiile modernei ( 
fabrici de răcoritoare aparţinînd de AMET Sibiu. Dotată cu utilaje 
moderne şi folosind o reţetă de fabricaţie pe bază de macerat şi cola, 
noua unitate va putea îmbutelia 5 000 sticle de răcoritoare pe oră.

Ieri au fost terminate, de către un grup de specialişti de Ia între
prinderea „Tehnofrig* Bucureşti, instalaţiile frigorifice necesare depo
zitării şi conservării produselor.

Pînă Ia 1 Mai, noua unitate va livra un prim produs 
fcu denumirea comercială SICOLA, uimind ca în etapa imediat urmă
toare gama sortimentelor să se extindă cu o serie de răcoritoare şi 
sucuri naturale din fructe de pădure, specifice zonei noastre montane.
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In utilizarea capacităţilor de producţie

Rezultatele pot şi trebuie 
să fie la nivelul 

obiectivelor stabilite
Bilanţul activităţii din primul tri

mestru al anului ne prilejuieşte în 
continuare concluzii edificatoare a- 
supra modului în care s-a muncit 
pentru traducerea în fapt a sarcini
lor economice complexe ce revin în 
acest an judeţului nostru. Una din. 
problemele esenţiale asupra căreia 
ne-am propus să zăbovim cu o ana
liză mai detaliată este gradul de 
utilizare a capacităţilor de produc
ţie.

Evident, o asemenea analiză, nu 
poate descinde decit de la sarcinile 
de marş însemnătate pe care Con
ferinţa pe ţară a cadrelor de con
ducere din întreprinderi si centrale 
industriale şi de construcţii le-a sta
bilit în,,acest domeniu, de la sarci
nile stabilite de Plenara C.C. al 
P.C.R. din 13 aprilie a.c.

Se ştie că la încheierea lucrărilor 
Conferinţei amintite, secretarul ge
neral al partidului, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, sublinia însemnătatea po
sibilităţilor nevalorificate încă în a- 
cest domeniu, aräünd că -una din 
sarcinile cele mai importante ce re
vin ministerelor, centralelor şi în
treprinderilor. , tuturor oamenilor 
muncii din industrie, este de a ac
ţiona ciii toată energia pentru folo
sirea completă a tuturor capacităţi
lor de producţie'.

Planurile de măsuri stabilite în 
cele mai multe întreprinderi din ju
deţul nostru au permis o mai judi
cioasă corelare a eforturilor pentru 
realizarea obiectivelor propuse. Se 
poate aprecia că un oarecare revi
riment se face simtit, deşi rezulta
tele se menţin la un nivel nemul- 
ţumitor. De pildă, la sfîrşitul tri
mestrului I secţiile de bază au rea
lizat un. indice de utilizare a maşi
nilor de 74,3 la sută, iar secţiile 
auxiliare de 61,3 la sută. Compara
ţia cu angajamentul Judeţului nos
tru — 30 la sută, respectiv 65 la 
sută — oferă temeiuri părerii că în 
acest domeniu mai sínt multe lu
cruri de făcut.

Unde s-au localizat cele mai nu
meroase pierderi?. Şi în acest tri
mestru se impune constatarea că 
schimburile neprogramate, aprovizio
narea uneori defectuoasă cu materii 
prime şi materiale, reparaţiile acci
dentale au dus la un mare voluta 
de „l.impi morţi" în producţie. In 
cadrul 'timpului neutilizat, schimbu
rile neprogramate deţin o pondere 
hotărîtoare: 61,6 la sută în secţiile 
de baza şi 96,3 la sută în secţiile 
auxiliafe.

Bineînţeles, concluzia care se im
pune din capul locului este că pre
ocupările pentru generalizarea 
schimbului IT şi extinderea schim
bului Iii au fost cu totul Inconsis
tente. Cu deosebire, secţiile auxi
liare se bucură în această privinţă 
do o atenţie extrem de periferică. 
La uzina Automecanica Mediaş, de 
pildă, schimburile neprogramate nu
mai în secţiile de bază deţin o pon
dere de peste 34 la sută în timpul

(Continuare în pag. a Il-a)
BORIS ROTARU 

de la Direcţia judeţeană de 
statistică Sibiu

Şedinţa
Comitetului Executiv
al C.C. al P.C.R.

în ziua de 26 aprilie 1972 
a avut loc şedinţa Comitetu
lui Executiv al C.C. al 
P.C.R., prezidată de to
varăşul Nicoiae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Au participat, ca invitaţi, 
miniştri şi alţi conducători 
ai unor organe centrale.

Comitetul Executiv a exa
minat şi aprobat propune

rile privind dezvoltarea şi 
"sistematizarea Şantierului na
val Constanţa şi a Şantieru
lui naval Galaţi, precum şi 
principalii indicatori tehni- 
co-economici ai unor lucrări 
de investiţii care urmează 
să fie puse în funcţiune în 
actualul cincinal. De aseme
nea, a soluţionat unele pro
bleme ale activităţii curente.

Cînd măsurile sínt luate 
din timp, efectele 
pozitive vin repede

Studiindu-se factorii cauzali cu ca
racter determinant sau favorizata ai 
morbidităţii din judeţul nostru,- s-au- 
stabilit o serie de măsuri tehnico- 
organizatorice care să ducă l a ' scă
derea îmbolnăvirilor cu incapacitate' 
temporară de muncă şi a zilelor de 
concediu medical. Şi, deoarece, pînă 
la data studiilor întreprinse şi a 
luării măsurilor amintite morbidita
tea cu incapacitatea temporară de 
muncă constituia o problemă care 
cădea în sarcina şi responsabilitatea 
aproape exclusivă a medicilor de în
treprindere, o primă măsură luată n 
fost aceea a cointeresării întregii 
reţele medicale. In acest sens, res
ponsabilitatea şi coordonarea pro
blemelor de morbiditate au fost tre
cute in sarcina spitalelor din judeţ. 
Care au fost efectele acestei orien
tări noi? O scădere accentuată a in
dicelui de gravitate de fa* an la an, 
atît la scara întregului judeţ cît şi 
la majoritatea spitalelor. Pe judeţ

Citiţi în pag a lll-a
Un deceniu de viguroasă 
dezvoltare a agriculturii 

noastre socialiste

s-a obţinut o scădere 'de 183 d® zii» 
la 100 de salariaţi In 1970, Sar in 
1971 acestora 11 s-au mai adăugat 
încă 35 de zile. Dar pentru aprecie
rea reală a rezultatelor obţinute este 
suficient, credem, să arătăm că iiW 
dicaţiile Ministerului Sănătăţii, pri-ţ 
vind obligativitatea reducerii I.T.M.- 
ului cu cel puţin 10 zile Ia 100 de 
salariaţi în fiecare an, au fost ono-i 
rate în judeţul Sibiu, procentajul 
fiind depăşit cn peste 300 la sută' 
în cursul anuluţ trecut. Denotă a- 
ceasta o substanţială îmbunătăţire a 
activităţii cadrelor medicale din ju -; 
deţ in ceea ce priveşte grija faţă 
de sănătatea oamenilor muncii, o 
creştere a competenţei şî a respou-l 
sabilităţii în eliberarea certificatelor 
medicale pentru incapacitate tempo
rară de muncă. Nu-i mai puţin ade
vărat însă că ne-a ajutat mult şi 
colaborarea noastră cu Direcţia pen
tru probleme de muncă şi ocrotiri 
sociale, dar cel mai mare ajutor pri
mit a fost acela al îmbunătăţirii 
reale a condiţiilor de muncă întîn-î 
ţteprinderîle judeţului. Urmărind în-' 
să indicele de gravitate, care repre.-! 
zintă numărul de zile de concediu 
acordate Ia 100 de salariaţi, în spi-

(Continuare în oaq. •  ll-a|

Dr. IOAN NI CODIM 
directorul Direcţiei sanitare # 

judeţului Sibiu

\ întreprinderi evidenţiate pe ramuri de producţie
pentru rezultatele obţinute în anul 1971

Fabrica de produse 
făinoase şi zaharoase 

„Victoria“

m
1

Ám asistat ieri, Ia ora cînd prîtoul 
schimb îşi încheia activitatea, la fa
brica de produse făinoase şi zaha
roase »Victoria" din Sibiu, la mo
mente emoţionante. Muncitori, teh
nicieni, ingineri, reprezentanţi ai în
tregului colectiv s-au adunat în sala 
de şedinţe a fabricii pentru a parti
cipa la o festivitate care pe drept 
cuvînt se poate considera o sărbă
toare a muncii, a îndatoririlor îm
plinite.

In aplauzele entuziaste ale parti
cipanţilor, tovarăşul Emanoil Si- 
mion, membru în biroul executiv al 
Uniunii Sindicatelor din agricultură, 
industria alimentară şi apelor a la 
minat unităţii sîbiene Diploma de în
treprindere evidenţiată pe ramura 
industriei alimentare, pentru rezul
tatele deosebite în întrecerea pe 
1971.

La festivitate, alături de salariata 
întreprinderii sărbătorite au partici
pat tovarăşii Constantin Bota, pre
şedintele Consiliului judeţean al Sin
dicatelor, Teodor Ţopa, secretar al 
Comitetului municipal de partid, 
loan Coroamă, director general ad
junct al Centralei organizarea pro
ducţiei şi industrializării sfeclei de 
zahăr şi alţi invitaţi.

Rezultatele deosebite care au de
terminat obţinerea acestei înalte 
distincţii au fost prezentate de pre
şedintele Comitetului oamenilor 
muncii, Elena Jurca. Iată cîteva din 
cifrele care"' au format un bilanţ a- 
nual fructuos: producţia globală a

fost realizată In proporţie 'de '103,3 
îa sută, producţia marfă — 104,4 la 
sută, Ia sortimentele de produse za
haroase depăşirile rîdicîndu-se la 
peste 7,9 la sută. In acelaşi timp 
indicatorii financiari realizaţi atestă 
o permanentă preocupare pentru ri
dicarea necontenită a eficienţei acti
vităţii economice. Planul producţiei 
marfă vîndută şi încasată a fost în
deplinit în proporţie de 106 la sută, 
iar indicatorul de beneficii a depă
şit nivelul planificat cu aproape 26 
ia sută.

Dacă adăugăm entuziasmul, price
perea si hotărîrea cu care s-a acţio
nat pentru lărgirea şî modernizarea 
-capacităţilor de producţie, în care 
un rol de prim ordin l-a jucat auto- 
utilarea, îmbunătăţirea tehnologiilor 
de fabricaţie, diversificarea gamei 
sortimentale, avem imaginea unui 
colectiv închegat, harnic în continuă 
întrecere pentru autodepăşire. De fapt 
din cuvintul participanţilor, ing. Ni
coiae Munteanu, Lucia Teodorescu, 
Gheorghe Bogdan, Maria Balaş, s-a 
desprins dorinţa fierbinte, a tuturor 
salariaţilor de a nu precupeţi nici un 
efort pentru îndeptipirea pe un plan 
şi mai înalt a sarcinilor anului în 
curs, în aşa fel incit, în, baza rezul
tatelor ce se vor obţine unitatea să 
cucerească titlul de întreprindere 
fruntaşă pe ramură. Rezultatele pri
mului trimestru îndreptăţesc acest 
harnic colectiv să ţintească spre ast
fel de măreţe aspiraţii.

„ F la m u ra  
r o ş ie ” S ib iu X-a, în atelierul 

din Sibiu
Şcolii generale

Oaspete din 
R. Arabă Egipt 

ia Sibiu
- Timp de două zile. Sibiul l-a 
avut ca oaspete pe Mohantmed 
Zeidan, ziarist, membru al Comi
tetului Central al Uniunii Socia
liste Arabe, şeful secţiei de infor
maţii, care se află într-o vizită 
în ţara noastră.

Ieri dimineaţă, Mohammed Zei
dan a fost primit de tovarăşul 
Richard Winter, prim-secretar al 
Comitetului judeţean de partid, 
preşedintele Consiliului popular 
judeţean, cu care a avut o con
vorbire.

Oaspetele arab a: vizitat fabri
cile „Flamura roşie", şl „Liberta
tea“, din Sibiu, Uzinele textile 
din Cisnădie, precum şi comuna 
Sălişte.
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Fabrica „Flamura roşie" Sibiu 
este o unitate de frunte a indus
triei noastre uşoare, afirmaţie care 
are ua suport foarte bine funda
mentat dacă ne gîndim că potrivit 
specificului său de producţie, a 
multitudinii de sortimente fabrica
te aici contribuie la bunul mers 
al activităţii din întreprinderile de 
industrie uşoară.

Cu toate că despre realizările a- 
cestui harnio colectiv de muncă 
am mai avut ocazia să relatăm în 
coloanele ziarului nostru, ne face 
o deosebită plăcere să amintim că 
asul trecut bilanţul întregii acti
vităţi a situat întreprinderea si- 
biană printre primele unităţi din 
această ramură a economiei na
ţionale.

însemnate succese au fost obţi
nute pe linia reducerii cheltuielilor 
materialelor de producţie, a diver
sificării, sortimentelor şi în special 
a ridicării calităţii producţiei. A- 
cest fapt a contribuit în bună mă
sură la asigurarea unităţilor de 
industrie uşoară cu accesorii la ni
velul solicitărilor, permiţînd astfel 
reducerea substanţială a importu
rilor. Nu poate fi trecută cu ve
derea preocuparea necontenită a

conducerii acestei unităţi pentru 
îmbunătăţirea patrimoniului tehnic 
prin mijloace proprii. Aici, acţiu
nea de autoutilare a căpătat o ade
vărată tradiţie.

Iată doar cîteva din criteriile ca
re au stat la baza decernării Di
plomei de unitate evidenţiată pe 
ramură, acestei întreprinderi.

La emoţionanta festivitate, des
făşurată ieri după-amiază, alături 
de sutele de muncitori, ingineri, 
tehnicieni, economişti, reprezentanţi 
a: salariaţilor întreprinderii au 
participat Nicoiae Pavel, director 
general In departamentul indus
triei de utilaje textile, din cadrul 

Alexandru IVIago, secretar 
al Uniunii sindicatelor din între
prinderile industriei uşoare, Vasile 
Popa, secretar al Comitetului mu
nicipal de partid, Eugen Toma, 
preşedintele Consiliului municipal 
al sindicatelor, alţi invitaţi.

Adunarea festivă de ieri a con
stituit pentru colectivul sărbătorit 
un prilej de reafirmare a hotărîrii 
de a ridica activitatea din acest an 
pe trepte superioare de eficienţă, 
de a găsi noi rezerve pentru înde
plinirea şi depăşirea sarcinilor de 
plan, a angajamentelor asumate.

§§ Membrii echipajului navei spaţiale „Apollo-16" au începtit, 
miercuri dimineaţa, Ia ora 5 şi 55 de minute (GMT), o nouă perioadă 
de odihnă de opt ore — a anunţat centrul de control de la Houston. , 
La ora amintită, nava se găsea la o distanţă deJ284 330 de kilometri' 
de Pămînt şi înainta cu o viteză de 4 764 kilometri pe oră.

S g
■  „Plimbarea spaţială" a „vulturului solitar" — Thomas Mattingly,

— a decurs în condiţiuni excelente, s-a anunţat la centrul de control 
de la Houston, la cîteva minute după ce astronautul s-a întors la 
navă. Cea de-a patra ieşire în spaţiul cosmic prevăzută în programul 
celei de-a cincea misiuni „Apollo", a clurat 62 de minute şi a permis 
recuperarea casetelor aparatelor de filmat şi efectuarea celor două fş ţ 
experimente biologice.

7*3»
Bl Marţi, porţile Tirgulni inter

naţional de la Milano s-au des
chis pentru ultima oară în acest 
an. La ediţia 1972 a Tîrgului au 
expus 12 000 de firme şi între- 

I  prinderi industriale din 90 de ţări 
ale lumii, între caTe şi România.
j

■  Un nou proces, intentat foş
tilor militari nazişti Franz Wunsch 
şi Otto Graf, originari din Austria, 
a început la Viena. Cei doi sínt 
acuzaţi de a fi participat la uci
derea în masă a numeroşi deţinuţi 
în lagărul de exterminare de la 
Auschwitz.

\
@1 Un avion de transport de 

tipul „C-130’ Hercules“, aparţinînd 
forţelor militare aeriene ale 
S.U.A., a fost doborît în noaptea 
de marţi spre miercuri de artileria 
antiaeriană a Frontului Naţional 
de Eliberare, în timp ce efectua 
o misiune de aprovizionare a- tru
pelor saigoneze şi americane dirt 
regiunea An Loc, a anunţat un 
purtător de cuvînt american din 
Saigon, citat de agenţia France 
Presse. Cei şase membri ai echi
pajului, sínt daţi dispăruţi.

■  Ploile torenţiale, căzute în 
ultimele zile în regiunile din nor
dul şi estul Siriei, au provocat 
mari inundaţii, în urma cărora 24 
de persoane şi-au pierdut viaţa, 
iar numeroase localităţi rurale au 
fost devastate, informează agenţia 
Associated Press. Apele rîului 
Eufrat au ieşit din albie, agravind 
situaţia. Numeroase familii au ră
mas fără adăpost.

Autorităţile au luat măsuri pen
tru ajutorarea sinistraţilor şi evi
tarea producerii unor pagube şi 
mai mari.

El Miercuri, în campionatul 
european de lupte libere de la 
Katowice, Emil Butu (muscă) l-a 
învins la puncte pe italianul 
Grassi. Petre Poalelungi (semiu- 
şoară) a cîştigat la puncte parti
dele cu Rusznyak (Ungaria) şi 
Saliovschi (Iugoslavia). Greul Şt. 
Slîngu a dispus la puncte de 
Wiertelak (R.D. Germană).

La categoria semimuscă, I. Ára
pu a ocupat locul 6, N. Dumitru 
(cocoş) s-a clasat pe locul 5, iar 
semigreul Enache Panaite a ocu
pat locul 4.
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100 DE AN! DE LA MOARTE

Ion Heliade Rădulescu !
In 27 aprilie se împlinesc 100 de 

ani de la moartea lui Ion Heliade 
Rădulescu, om de largă cultură în 
epoca sa, spirit înnoitor al vieţii 
sociale, revoluţionar paşoptist.

S-a născut în Tîrgovişte, la 8 
ianuarie 1802, dintr-o familie de 
boernaşi: tatăl — polcovnic, mama 
— fiica altui polcovnic, Alexandru 
Danielopol, instructor al ţarilor 
Alexandru I şi Nicolae. La 9 ani 
Eliade (nume adăugat d'e la cel 
al tatălui: Ilie—Elie = Eliade) citeşte 
în cirilice Alexandria, apoi la 11 
ani învaţă greaca, la 13 ani intră 
la'Academia Domnească, iar la 16, 
la Şcoala Naţională de la Sfântul 
Sava, unde doi ani mai tîrziu La- 
zăr îl ia asociat, predînd aritmetica 
şi geometria, iar după retragerea 
lui Lazăr, în 1821, preia conduce
rea şcolii, continuînd cu hotărîre 
drumul predecesorului său. Orga
nizează (1821) Societatea literară, 
cumpărînd şi o tipografie, unde se 
tipăreşte Curierul românesc. Se de
dică Societăţii Filarmonice, îneer- 
cind să pună bazele unui teatru 
naţional, prin deschiderea (in 1834) 
a unei şcoli de muzică, declamaţie 
şi literatură, nutrind în secret ten
dinţe revoluţionare. Din acea vre
me datează renumita fabulă Măce
şul şi florile, îndreptată împotriva 
domnitorului Gheorghe Bibescu, eu 
un ecou extraordinar, circulînd în 
foi volante şi ajungînd, după măr
turisirea poliţiei, la 30 mii exem
plare risipite prin oraş. Din 1837 
Eliade scoate Curierul de ambe 
sexe. E un spirit mereu ofensiv, a- 
nimat de patriotism, în dezacord 
cu domnitorul Bibescu, care accep
tă intervenţia ţaristă prin comisa
rul Duhamel. Se alătură comitetu
lui revoluţionar paşoptist, conlu
crează cu el, dar are şi acţiuni 
separate. (In acea vreme nutreşte 
ideea de a ajunge domnitorul ţă
rii, redactînd şi un proiect de con
stituţie). Evenimentele se precipită. 
La 6 iunie 1848, Eliade şi Ştefan 
Goleseu, se îndreaptă spre Roma- 
naţi, unde îi aşteaptă Magheru. A' 
doua zi, la 7 iunie, ajung la Izlaz, 
unde Eliade citeşte în faţa ţărani
lor, cu steagul tricolor în mină 
aşa’ numita „proclamaţie de la 
Izlaz“, care nu era decît proiectul 
de constituţie in care, printre cela 
22 de articole, se cerea dreptul de 
proprietate pentru ţărani, abolirea 
robiei ţiganilor, desfiinţarea Regu
lamentului organic. Deci în faza 
de iasurecţie cel puţin, rolul lui 
Eliade a fost unul principal. Bibes
cu semnează constituţia şi fuge in 
Ardeal, iar la Bucureşti se insta
lează guvernul provizoriu. Luptele 
interne Intre însăşi membrii guver
nului duc la arestarea lui, apoi la 
eliberare, cu ajutorul Anei Ipătes- 
cu. Urmează depunerea mandatu
lui, instalarea locotenenţei dom
neşti, apoi epilogul din 13 septem
brie, prin ocuparea capitalei 
către turci. Eliade *e retrage

Sibiu. Urmează apoi un exil la 
Paris, unde sínt şi ceilalţi emigranţi; 
şi unde se continuă neînţelegerile. 
Cu toate greşelile de care e acu
zat chiar de către Bălcescu şi 
Alecsandri (primul in scrisorile 
către Goleseu, al doilea către Ion 
Ghica), Eliade scrie cu intermitenţe 
sau regulat in presa franceză, ex- 
plicînd evenimentele revoluţiei. 
Publică o serie întreagă de volu
me, dă chiar proclamaţii, incit C. 
A. Rosetti era speriat de populari
tatea sa în Franţa. In timpul lui 
Cuza se tntoarc“ Iu ţară şi reintră

de
M

în viaţa politică. E ales preşedinte 
al Societăţii Academice. Moare în 
1872, cînd i se fac funeralii na
ţionale.

-Î3-

Eliade Rădulescu a fost un veri
tabil şef de şcoală literară. Bun 
cunoscător al literaturii universale, 
în special pedalînd pe franceză, el 
a lăsat un num .r impresionant de 
traduceri, a căror listă e, numeric, 
impresionantă.I De la Hesiod la La
martine, trecînd prin Voltaire, sau 
La Fontaine, Boileau . şi Moliére 
(din acesta a tradus pentru elevii 
Filarmonicii), Eliade a îmbogăţit 
literatura noastră cu opere clasice 
şi romantice, tălmăcind pînă şi 
librete de operă (Norma, de Bel
lini). Se apucă de tradus Ierusali
mul eliberat al lui Tasso.

Dar Eliade a fost, pentru începu
turile literaturii noastre moderne, 
şi un pedagog, în care includem 
şi pe autorul de cărţi didactice. 
Gramatica sa aduce păreri juste 
asupra ortografiei, punîndu-se pro
blema înlocuirii alfabetului cirilic 
qu cel latin, sub influenţa şcolii 
ardelene. O părere judicioasă are 
asupra neologismelor adaptate la 
sistemul fonetic şi morfologic al 
limbii noastre. Respinge tendinţele 
cosmopolite ■ grecizante sau franci- 
zante, delimitînd just fondul prin
cipal latin al limbii române. El 
afirmă că geniul limbii începe să 
6e formeze după geniul poporului,

dar nu se desăvîrşeşte decît prin 
concursul marilor poeţi. Şi atunci, 
el însuşi scrie poezie în care, mă
car la început, se vădeşte influenţa 
marilor maeştri francezi, în special 
romantismul lui Lamartine. In 1867 
publică un Curs întreg de poezie 
generală, cuprinzînd originale şi 
imitaţii. Aci desprindem unele li
mite ale concepţiei sale (vezi poe
zia Cutremurul) unde nu militează 
pentru răsturnarea ordinei prin 
violenţă, ci recomandă aşteptarea 
mîntuirii de la raţiunea divină.

Eliade cultivă şi poezia cu sen
suri satirice, cu tentă spre fabulele 
politice, dar năzuieşte mai mult, 
plănuind o epopee în 20 de cîn- 
turi, intitulată Omul şi forţele, sub 
înrîurirea lui Milton şi Chateau
briand, dar cu puternice accente 
originale. El subliniază antagonis
mul dintre om şi forţele naturii 
înfăţişînd biruinţa omului-titan a- 
supra puterilor potrivnice.

Eliade a scris şi proză, unde 
oscilează între clasicism şi roman
tism, apelînd iarăşi la modele străi
ne. Ea abundă în expresii ironice, 
satirice, pînă la un veritabil pam
flet. In unele schiţe prefigurează 
pe Caragiale, prin anecdotică şi sar
casm. Dar face şi operă filozofică 
(vezi Echilibru între antiteze) cu o 
filozofie eclectică. Idealist, Eliade 
nu e totuşi retrograd. El luptă 
pentru emanciparea femeii şi in
vocă tradiţiile naţionale in orga
nizarea statului modern.

Un spirit atit de acut şi plin de 
reverberaţii, clarvăzător al ariei 
noastre literare de epocă şi a ca
lităţii sale, el face şi critică lite
rară, dar una constructivă pentru . 
o literatură in formare, cum era 
literatura noastră la începutul se
colului ai XIX-lea.

Figura lui Ion Eliade Rădulescu, 
în contextul istoriei noastre lite
rare, .e una complexă, abordînd ctl 
ingenuitate toate genurile literare. 
Poet, prozator, critic, filolog, el a 
adus in toate aceste compartimente 
contribuţie nu numai cantitativă, 
care, prin aceasta, e de-a dreptul 
impresionantă, ci şi una de valoare 
incontestabilă. In poezie, prin ro
mantismul lamartinian sau cel al 
lui Hugo, aduce o înnoire a liris
mului noştri^ precum şi un hotărît 
angajament pentru ridicarea po
porului.. Erou al unei epoci plină 
de lupte şi contradicţii, cu scăderi 
personale dintre care una era em
faza, cu limitele ce-şi au obîrşia 
In însăşi structura socială a vremii, 
el are totuşi personalitatea adînc 
plantată in epocă, In spiritul ei 
revoluţionar, militînd pentru cişti- 
garea drepturilor omului, pentru 
ridicarea poporului său la valoarea 
demnităţii umane.

GEORGE POPA

încheiatul ciorapilor la Fabrica demănuşi şi ciorapi, Agnita

V e ş t i  d e  la  „ ( ir u l  
R o ş u “  T ă lm a c iu

Punct de informare
Prin qriia comitetului de partid al în

treprinderii. s-a lmboaâtlt zi de zi mate
rialul documentar la punctul de docu
mentare ce funcţionează in cadrul Clu
bului „Firul roşu". Aici se aăsesc acum 
numeroase documente leoate de politica 
internă si externă a partidului nostru, 
orafice ce reprezintă obiective ale cin
cinalului actual cu privire la dezvoltarea 
tuturor ramurilor economiei nationale, 
dezvoltarea întreprinderii in ultimii ani. 
precum si alte materiale documentare ca 
sínt folosite în cadrul învătămîntului de 
partid, cu ocazia unor expuneri, mate
riale ce stau la dispoziţia salariaţilor în
treprinderii. a altor oameni ai muncii din 
comuna Tălmaciu.

Iniţiativa şi simţ 
gospodăresc

Luna aprilie a fost declarată .Luna! 
muncii patriotice* in întreaoa Întreprins 
dere.

Ca urmare a acestei initiative, s-a 
schimbat aspectul faţadei întreprinderii’« 
interiorul. Parcul din fata întreprinderii 
se impune prin folosirea ludicioasă a 
acestui spaţiu, creîndu-se o ambiantă 
plăcută, un loc de odihnă si recreere.

IOAN FtBACÄ. I
tehnician S
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( Şedinţa C om itetului e x e c u tiv  al
ţ  » * ^

(C o n s iliu lu i popu la r al ju d e ţu lu i S ibiu  (
 ̂ ^

Í Ieri dimineaţă a avut loc şedinţa de lucru a Comitetului exe- ÍIeri dimineaţă a avut loc şedinţa de lucru a Comitetului exe 
cutiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu. Cu acest prilej a 
fost analizat modul în care este folosit fondul funciar în între
prinderile agricole de stat, cooperativele agricole de producţie şi 
în sectorul individual. De asemenea, au fost supuse spre aprobare 
proiectele de sistematizare pentru „Piaţa Republicii din munici
piul Sibiu“, „Piaţa Unirii din municipiul Sibiu“ şi „Zona centrală 
a staţiunii Păltiniş“. In urma expunerii făcute pe mar 
ginea schiţelor prezentate, a discuţiilor şi propuneri
lor făcute, membrii Comitetului executiv au aprobat în
unanimitate proiectele prezentate. S-a aprobat, de asemenea, tre
cerea la întocmirea proiectelor de execuţie privind „Dezvoltarea 
canalizării municipiului Sibiu şi a localităţilor învecinate“ în pers
pectiva dezvoltării oraşului şi STE-ul pentru 
lizării municipiului Mediaş“.

1
Dezvoltarea eana-ji^

I
In continuarea lucrărilor a fost prezentată o Informare cu pri 

7̂

I

vire la activitatea de prevenire şi stingere a incendiilor desfăşu
rată în cadrul judeţului Sibiu în anul trecut.

La ultimul punct al ordinei de zi au fost discutate o serie de 
referate privind reţeaua liceelor de cultură generală, organizarea' 
de cursuri pentru calificare de gradul I fără scoatere din pro
ducţie, unele măsuri privind activitatea de Cruce Roşie şi altele.

către turci. Eliade *# rexrage i b  s e  í u r m e z c  uupa g e a m i  p u p u :

pot şi trebuie 
să fie la

obiectivelor stabilite
fluxurile tehnologice. Uzina Autómé-V,’ timp şl pe grupe de maşini. Hotă- 
canica Mediaş are, de pildă, In pre-T | rîtoare rămîne, de asemenea, spori- 
zent, la secţiile de bază, două m a-|>  rea receptivităţii tuturor întreprin- 
şwii de găurit radiale cu indicele de 1 derilor în vederea stabilirii unor

strînse colaborări capabile

formare din pag. I)

disponibil. Ea Fabrica de şuruburij 
Ktediâş reparaţiile accidentale repre
zintă mai mult de 20 la sută dini 
timpul neutilizat, iar deficienţele Ini 
aprovizionarea cu materii prime ş i| 
materiale s-au concretizat în pier-j 
Iderî de 10 450 ore maşini.

utilizare de 44,9 la sută, 40 de strum 
guri paralele folosite doar în pro
porţie de 55,5 la sută, trei maşini 
de frezat verticale cu 44,4 la sută, 

Ş* 5 maşini de rectificat cu 27,7 la sută,
Nu este de mirare că ambele uni-^v n  prese de forje eh 60,9 la sută 

tăţi se prezintă la închiderea t r i - ^ etc. Este deci evidentă neacoperirea 
mestrului cu indici mult inferiori Í ‘ un0r capacităţi importante care „zac“ 
mediei pe judeţ: 56,6 la sută în sec-f |  totuşi imobilizate într-un sector sau 
tiile de bază ale Automecanicii şi altul, în vreme ce în alte unităţi se 
68,4 la sută la Fabrica de şuruburi.i 

O risipă nepermisă a timpului pro-f
Üuctiv se datoreşte volumului mare» 
'de reparaţii accidentale. Sínt între
prinderi care depăşesc cu mult vo
lumul de reparaţii planificat. La 
Uzina mecanică Mîrşa reparaţiile ac
cidentale sínt cu peste 10 000 ore 
maşini mai mari decît cele plamfi-r 
cate, iar la U.P.A.S. numărul orelor, 
de reparaţii este dublu faţă de cel 
prevăzut în plan.

Acest fenomen este generat da 
iloi factori, neglijaţi în dese rînduri 
de întreprinderile noastre. Este vor-' 
ba în primul rînd, de gradul înalt 
de uzură fizică şi morală pe care u 
prezintă în unele unităţi parcul de 
'maşini existent. Evident, în acest 
i'caz întreprinderile trebuie să acţio
neze mai hotărit şi cu un plus de 
operativitate, uzînd şi de sprijinul 
organelor tutelare, pentru casarea 
utilajelor vechi. La uzina mecanică 
(Mirşa, de pildă, nu s-a primit încă 
aprobarea pentru casarea unor ma- 
jşini. Ele au înregistrat, aşa cum era 
‘de aşteptat, un mare număr de ore 
de stagnare, diminuînd simţitor pro
ductivitatea la locurile de muncă.

în acelaşi timp, compartimentele 
mecanic şef trebuie să-şi îmbogă
ţească radical activitatea In sensul 
'asigurării unei execuţii Ia timp şi 
de bună calitate a reparaţiilor pla
nificate, pentru a se asigura func
ţionarea tuturor utilajelor în condi
ţii optime.
< în ansamblul măsurilor de îmbu
nătăţire a indicelui de utilizare a 
fondului de timp al maşinilor, uti
lajelor şi instalaţiilor, de o impor
tantă majoră beneficiază modul în 
tare  se realizează sincronizarea pla
nului de producţie cu parcul de ma- 
feini existent, ştiut fiind că orice mo
dificare în structura planului sorti- 
fnental influenţează sensibil şi gra
dul de încărcare a utilajelor. Acest 
aspect duce In mod firesc la conclu
zia că există certe disponibilităţi în 
(extinderea pe scară tot mai largă a 
Colaborărilor între toate întreprinde- 
file judeţului. In acelaşi timp, o a- 
ţializă chiar sumară a gradului de 
fplosire a diferitelor grupe de mâ
i n i  dovedeşte că redistribuirea a- 
lestora se impune ca o soluţie esen
ţială în încercarea de a determina 
Întreprinderile să-sî cerfectioneze

resimte acut lipsa acestora.
I  Evident, trebuie luat în considera

ţie şi cazul utilajelor care, deşi sínt 
folosite în proporţie redusă, nu pot 
face totuşi obiectul unei redistribu
iri, deoarece ar pune sub semnul 
întrebării realizarea planului sorti
mental. Este, printre altele, cazul 

] Uzinei de piese auto Sibiu, care, 
í prinlr-o asimilare masivă de produ

se noi, îşi creează permanent si
tuaţii de supraîncărcare a unor ma
şini şi descărcare a altora. în ase
menea situaţii îşi spune de obicei 
cuvîntul gradul de organizare a pro
ducţiei, programarea ei judicioasă în

să faci
liteze atit realizarea unor imporfan- 
te producţii peste plan, cit şi redu
cerea cheltuielilor convenţional-con- 
stante pe unitatea de produs. In ori
ce caz, conducerile unităţilor indus
triale sínt datoare să nu precupe
ţească nici un efort pentru diminua
rea pierderilor de timp care gre
vează nefavorabil preţul de cost şi 
nivelul realizărilor în producţie.

Ideea expusă limpede şi convin
gător la Conferinţa pe ţară a cadre
lor de conducere din industrie şi 
construcţii: „NICI O MAŞINA ŞI 
NICI UN UTILAJ SUB RANDAMEN
TUL PLANIFICAT, NICI UN MINUT 
NELUCRAT!" trebuie să constituie 
sarcina de bază în industrie, pro
blemă de esenţă ce va fi confrun
tată în continuare cu spiritul de răs
pundere şi de buni gospodari al oa
menilor muncii din fabrici şi uzine, 
cu hotărîrea lor fermă de a realiza 
exemplar sarcinile mari ale acestui 
cincinal.
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Sărbătoarea fagului 
la a 6-a ediţiei

In 1966, la sectorul de exploatare 
Agnita din cadrul C.E.l.L. Sibiu, 4 000 
m c buşteni de fag erau ameninţaţi 
să se degradeze în parchetele de unde 
fuseseră tăiaţi, Din cauza ploilor a- 
bundente din acel an drumurile fo
restiere spre rampele de încărcare a 
gurilor de exploatare deveniseră im
practicabile. Conducerea C.E.l.L., co
mitetul de partid şi comuniştii secto
rului de exploatare Agnita au anali
zat situaţia şi au hotărît să între
prindă acţiuni energice pentru salva
rea acestei însemnate cantităţi de 
lemn rămasă in pădure. După efortu
rile înzecite ale întregului colectiv, 
s-a putut salva atunci aurul verde al 
tezaurului natural din zona Agnita, 
acţiunea încheindu-se cu o frumoasă 
'serbare chiar în mijlocul exploatări
lor forestiere, dedicată hărniciei tăie
torilor de lemne. Devenită tradiţio
nală, sîmbătă 22 aprilie, la sectorul 
de exploatare Agnita a avut loc cea 
de-a 6-a ediţie a sărbătorii fagului, 
marcată de scoaterea ultimului buştean 
din parchet. Cu această ocazie s-a 
raportat şi realizarea, pe întregul an, 
a sarcinii de exploatare la această 
specie.

Două premiere cinematografice
Premiul Oscar atribuit filmului 

realizat de tînărul regizor englez Pe
ter Yates după un roman poliţist, 
„Martorul mut“, nu a fost o întim- 
plare, ci răsplăteşte calităţile unei 

ţ pelicule care se detaşează prin. ca
racterul său demascator. Foarte viol 
lent, filmul lui Yates aduce în cen-í 
trul acţiunii un poliţist, un „incorup
tibil“ aruncat în viitoarea murdăriei 
şi crimei banditeşti. Duritatea filmu
lui nu este gratuită, el dezvăluie o 
lume inumană sau dezumanizată: ac
ţiunea se petrece într-o ţară unde 
valul violenţei se rostogoleşte înfri
coşător, fiind o tragică realitate co
tidiană. Fie că e vorba de suprima
rea unui adversar sau de înlăturarea 
unui camarad incomod, de intimida
rea celor care luptă pentru încetarea 
războiului din Vietnam, de scoaterea 
de pe scena politică a unei persona
lităţi politice cu vederi progresiste, 
procedeul cel mai rapid şi mai sigur 
e asasinatul (teroarea însoţind, in a- 
ceeaşi familie, şantajul şi corupţia)! 
nesiguranţa pune stăpînire pe straturi 
tot mai largi ale populaţiei, in oraşe 
există zone unde securitatea indivi
dului nu e garantată de nimic, stă- 
pînitoare fiind legea junglei. Eroul 
filmului (interpretat excelent de Steve 
McQueen — cu tăceri elocvente, so
lemn, expresiv şl lucid) combate vio
lenţa pusă în slujba răului prin vio
lenţă dură, împinsă la extrem. In 
mintea noastră se naşte insă o între
bare legitimă: se va reuşi oare în 
America eradicarea banditismului 
prin măsuri de forţă, ca acele ale 
locotenentului Bullit, sau e necesară 
o radicală transformare a structurii 
sociale care să înlăture cauzele esen
ţiale ale acestor fenomene antisociale?.

Să ne punem această întrebare cu 
atit mal mult cu cit finalul filmului 
ni-1 prezintă pe intransigentul ofiţeri 
care sé zbate in hăţişul junglei cu 
gangsteri şi in mocirla corupţiei ca 
învingător — învins, iar în ansamblu 
acţiunea lui individuală ne apare a* 
proape inutilă)

K
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azi... azi... azi...

27 APRILIE CINEMA
•  Se împlinesc 100 de ani de la 

moartea (1872) lui ion Heliade-Rădu- 
lescu, scriitor şi om politic român, 
personalitate complexă şi contradic
torie a epocii prepaşoptiste şi paşop
tiste (n. 1802).

•  51 de ani de la moartea (1921) 
pictorului român Dimitrde Mihăilescu 
(n. 1872).

•  78 de ani de la naşterea (1894) 
lui Jósé Ramos Diaz, militant al miş
cării muncitoreşti spaniole şi inter
naţionale (m. 1942).

SIBIU: PACEAi Locotenentul
lit (orele 9,00,- 11,30; 14,00; 
19,00; 21,00); ARTA: Olesia

Bul-
16,30;
(orele

10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Ultimul mohican
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE! Apoi s-a năs
cut legenda (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00). j

MEDIAŞ: PROGRESULi Anna ccloij 
o mie de zile, seriile I şi ÎI (orele 
10.00; 14,00; 17,00; 20,00); TINERETU
LUI: îndrăgostiţii (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

Iîntre filmul american şi cea de a. 
'dcua premieră a săptămînii, filmul 
„Olesia", realizat de Boris Ivcenko 
în studiourile din Kiev, nu există 
alte apropieri decît faptul că amîn- 
două au ca punct de pornire cîte o 
operă literară, tematic diferenţlindu-se 
radical.

„Olesia" este ecranizarea unei nu
vele a scriitorului rus Kuprin. (Pri
ma ecranizare a fost apreciata co
producţie franco-suedeză „Vrăjitoa
rea“, făcută de regizorul André Mi
chel, avînd în rolurile principale pe 
Marina Vlady, Maurice Ronet şi Ni
cole Courcel). Cele două versiuni, cu 
subiect aproape identic, condamnînd 
bigotismul şi ignoranţa ca surse ale 
intoleranţei, se deosebesc tranşant 
prin stilul tratării subiectului. Ver
siunea de acum 10—15 ani plasa ac
ţiunea în straniul decor al pădurii 
scandinave; cea actuală — in poeticul 
peisaj rusesc al pădurii de mes
teceni. Marina Vlady interpre
ta un personaj aerian şi enigmatic, 
în timp ca Ludmila Ciursina întru
chipează un adevărat copil al naturii, 
o apariţie apropiată de străvechile 
zeităţi ale mitologiei slave. Regizorul 
Boris Ivcenko, prezentînd In imagini

CISNADIE: POPULAR: Atunci i-am 
condamnat pe toţi la moarte (orele
11,00; 16,00; 13,00 şl 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Aurul (orele 18,00 şi 20,00).
1 COPŞA MICA: POPULAR: Anotim
puri (orele 18,00 şi 20,00).

dragostea dintre fata crescută in pă
dure şi tînărul care o cunoaşte în- 
tîmplător, se opreşte mai insistent a- 
supra intoleranţei generate de fana
tismul religios, asupra nocivităţii su
perstiţiilor care împing la acte ex
treme, la crimă.

“rfln fond, amîndouă filmele pledea
ză, In mod diferit, pentru o lume in 
care omul să fie om, guvernată de 

"legile cinstei, dreptăţii, omeniei şi în
ţelegerii»

N. I. POPA

în primul trimestru al anului In 
curs producţia globală a fost realizată 
in proporţie de 103,7 la sută şi pro
ducţia marfă, 142,2 la sută. Ing. Ion 
Pascu, şeful sectorului Agnita a feli
citat cu acest prilej întregul colectiv 
pentru succesul obţinut, dorindu-i in 
continuare spor pentru Îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor economice şi 
financiare ale anului in curs. La ser
bare au participat activişti de partid 
şi de stat, reprezentanţi ai organiza
ţiilor locale de masă.

După programul artistic dedicat tăi 
ietorilor de lemne, ţapinarilor, cărăi 
lorilor, drujbarilor, şefilor de echi
pă, şi maiştrilor de parchete a urmat 
o masă tovărăşească In pădure.

Concurs pe meserii, faza 
pe minister

La Centrul şcolar profesional şi 
tehnic de maiştri Cisnădie al Ministe
rului Industriei Uşoare se desfăşoară, 
timp de trei zile (26, 27 şi 28 aprilie 
a.c.), concursul pe meserii, specialita
tea ţesâtorie. Acest concurs, ajuns ini 
faza pe minister, are loc la probe teo
retice şi practice.

Spre cabanele 
din apropiere

Pentru zilele de 29-30 aprilie şi 1—
2 mai, spre cabanele din apropiereăi 
Sibiului, Autogara T.A. va pune la 
dispoziţie, curse speciale pentru tu
riştii care vor să-şi petreacă aceste 
zile In ambianţa plăcută a pădurilor, 
şi munţilor. Astfel spre cabana Po
iana Neamţului va pleca o cursă din 
Sibiu la ora 8,00 şi de la cabană spre 
Sibiu la 18.

Spre cabana Valea Sadului va cir
cula o maşină cu plecarea la őrá 
8,00 şi Întoarcerea la ora 17.

O altS cursă va transporta pasagerii 
pină la Cabana Săliţte, din dealul 
’Aciliulul. Plecarea va fi la ora 8,0Q| 
şi întoarcerea la 18.

OCNA SIBIULUI! Sprljinlţi-1
şerif (orele 17,00 şi 19,00).

pe

BAZNA-BAI;
17,00 şi 19,00),

Zona închisă (orele

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme răcoroasă cu cerul tem
porar acoperit. Vo.r cădea precipitaţii 
slabe, locale, sub formă de ploaie. 
Vîntul va sufla potrivit din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cuprinse 
între plus 1 şi 3 grade, iar maximele 
vor oscila între 10 şi 13 grade. Cadru din filmul ULTIMUL MOHICAN

APOLDU DE SUSs 23 AUGUST 
Procesul alb (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi 

r.eată. Telex. 9,05 Prietenii lui AşchiutS 
9,30 Ritm. tinereţe, dans — (reluare)
10.00 Curs de limba enoieză. Lecţia a 
13-a. 10,30 Telecinemateca: Romeo şi Ju
lietta — (reluare). 12.40 Telelurnal. 16,30 
—17,00 Curs de limba germană. Lecţia 
a 12-a — (reluare). 17,30 Deschiderea e- 
misiunii de dupS-amtază. 17,35 Emisiunea 
în limba maghiară. 18.30 Confruntări.
19.00 Construcţii navale — film docu
mentar japonez. 19.20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 „Ţărani şi muncitori noi 
sintern“ (III. 20,50 Moment folcloric. 2L05 
Padini de umor. 21,50 Ancheta Tv. Cir
culaţia în triplu sens (III. 22,30 24 de ore.

Cînd măsurile sínt luate 
din timp

(Urmare din pag. I)

talele din judeţ se constată că acesta! 
diferă mult de la un spital la altul,; 
iar trei spitale se situează deasupra' 
mediei indicelui de gravitate, influ- 
entîndu-1 defavorabil. Este vorba de 
spitalele din Cisnădie, Mediaş şi Ag
nita. Care sínt determinările cau
zale ale acestei stări de fapt? Indi
cele mare în raza de activitate a! 
spitalului din Cisnădie, mult peste 
media indicelui pe judeţ, se expli
că, In parte, prin faptul că indus
tria textilă are un mare număr de 
femei. Decalaj mare există şi la 
Agnita şi Mediaş. Spitalul unificat 
Mediaş are datoria de a analiza fac
torii care au determinat creşterea! 
indicelui de gravitate la 9 din cele 
13 întreprinderi. Să nu uităm că re
ţeaua medicală medieşană a fost în
tărită la sfîrşitul anului 1971 cu încă 
5 medici de întreprinderi. Atunci, 
cum se explică rămînerea indicelui 
de gravitate la nivelul anului 1971?j 
Spitalul judeţean unificat asigură a- 
sistenţa medicală pentru un număr 
de 66 unităţi, avînd un indice de 
gravitate de 692,5 la sută, cu 9,6 la 
sută mai mic decît indicele mediu 
pe judeţ. Din păcate, şi în raza de 
activitate a Spitalului judeţean uni
ficat mai sínt unităţi cu indice foarte 
ridicat. Ne glndim Ia „Drapelul ro
şu*, Fabrica de cuţite Ocna Sibiului, 
„7 Noiembrie“. Dintre cele 40 uni
tăţi care au rezultate bune In ceea 
ce priveşte indicele de gravitate tre
buie să evidenţiem întreprinderile 
metalurgice. Aceasta denotă o îm
bunătăţire a asistenţei medicale, dar 
şi a condiţiilor de lucru la locurile 
de muncă.

Analizind dinamica incapacităţii 
temporare de muncă pe diferite ra
muri ale producţiei se observă, în 
ultimii trei ani, o scădere de la an 
la an. Se constată Insă că cel mai 
ridicai Indice de gravitate II pre
zintă sectorul sanitar. Or, avînd în 
vedere că scăderea morbidităţii pe 
judeţ depinde în cea mai mare mă
sură de capacitatea de muncă şi im
plicit de starea de sănătate a per
sonalului medico-sanitar, spitalele u- 
nificate au datoria de a analiza cau
zele care au determinat sau au fa
vorizat creşterea morbidităţii, cu in
capacitate temporară de muncă în 
sectorul sanitar şi să ta de urgenţi 
măsurile necesare.

; Cu un indice ridicat’ se prezint! 
apoi, In ordine, Industria textilă, in
dustria metalurgie-neferoasă, indus
tria prelucrării lemnului, industria 
pielăriei şi încălţămintei etc. Peste 
jumătate din totalul zilelor de con
cediu medical au fost acordate pen
tru boli ca: infecţii acute ale căilon 
respiratorii, complicaţii la sarcini, 
gripă, nevroze etc. Nouă grupe da 
astfel de îmbolnăviri au determinat 
peste 50 la sută din totalul zilelor 
de concediu acordat.

Am lăsat intenţionat la urmă ac
cidentele de muncă, care reprezint! 
20 la sută din totalul accidentelor 
pa judeţ. Trebuie să se facă o ana
liză amănunţită a cauzelor acestora! 
şi să se treacă la înlăturarea lor.

Scăderea indicelui de gravitat« 
este un factor îmbucurător. Nu tre
buie să uităm, insă, că ne găsim 
într-o fază în care, privind lucru
rile prin prisma activităţii cadrelor 
medico-sanitare, posibilităţile de a 
acţiona se reduc. Trebuie să se pu
nă, in continuare, un accent deose
bit pe Îmbunătăţirea condiţiilor da 
muncă, pentru respectarea condiţiilop 
de igienă industrială. Conducerile 
spitalelor unificate vor analiza tri
mestrial structura şi dinamica inca
pacităţii temporare de muncă, luîndS 
măsuri de încadrare în indicatori» 
prevăzuţi in planul M.T.O. Medicii 
de medicină generală, medicii spe
cialişti din policlinici, medicii şefi 
de policlinici vor da o atenţie deo
sebită bolnavilor cu concedii pre
lungite, organizînd consultări pentru 
examinarea bolnavilor care depăşesq 
60 zile concediu medical, iar comi
siile de expertiză a capacităţii de 
muncă Vor acorda cu discernămînt 
prelungirea concediilor medicala 
peste 90 de zile. Cazurile irecupe
rabile vor fi propuse spre pensio
nare fără a se aştepta cumularea 
celor 90, respectiv 180 zile conce
diu medical. în acelaşi timp condu
cerile întreprinderilor vor aplica, îi* 
continuare, legislaţia in vigoare pen
tru îmbunătăţirea condiţiilor de mun
că, reducerea noxelor industriale, a- 
meliorarea factorilor de microclimat 
şi vor acorda tot sprijinul pentru 
mobilizarea salariaţilor la efectuarea 
controlului medical periodic preven
tiv. Aceasta pentru menţinerea stării 
de sănătate, pentrp bunul meri“' el 
muncii,
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1962' UN VIGUROASA DEZVOLTARE 'imz
1972 AGRICULTURII NOASTRE SOCIALISTE iim
Zece ani de activi
tate rodnică, plină 

de învăţăminte
Astăzi se împlinesc zece ani 

de la istorica sesiune extraordi
nară a Marii Adunări Naţionale 
din 27 aprilie 1962, care a con
sfinţit încheierea procesului de 
cooperativizare a agriculturii, vic
toria definitivă a socialismului la 
oraşe şi sate în patria noastră.

Parte integrantă a revoluţiei 
socialiste, transformarea socialistă 
a agriculturii, operă de mare 
complexitate socială, s-a realizat 
sub conducerea înţeleaptă a 
Partidului Comunist Român.

In aceşti 10 ani, dovedindu-şi 
capacitatea revoluţionară, ţărăni
mea cooperatistă, aliat de nădejde 
al clasei muncitoare, a adus o 
mare contribuţie Ia munca şi 
lupta pentru făurirea unei vieţi 
fericite pentru toţi oamenii mun
cii. In cei zece ani, ea a cîştigat 
o vastă experienţă în construcţia 
socialistă, a manifestat permanent 
hotărîrea sa de a urma neabătut 
poltica înţeleaptă a partidului co
munist,^ de a-şi spori contribuţia 
la realizările întregii noastre so
cietăţi. Desăvîvşindu-se ca forţă 
revoluţionară remarcabilă, sub 
conducerea comuniştilor, ţărăni
mea cooperatistă este astăzi un 
factor activ, dinamic al vastelor 
acţiuni de înnoire socială, de pro
gres şi prosperitate pentru socie
tatea noastră socialistă.

Şcoala înaltă a responsabilităţii 
comuniste, a dragostei neţărmu
rite faţă de partid şi popor, faţă 
de cuceririle noastre revoluţiona
re, a educat ţărănimea coopera
tistă în spiritul înaltelor coman
damente ale societăţii în care 
trăim şi ai cărei făuritori sîntem. 
Ţărănimea cooperatistă participă 
nemijlocit, alături de întregul po
por, la construirea socialismului, 
la conducerea treburilor obşteşti. 
Ca organizaţie de masă, 
U.N.C.A.P. a aderat la Frontul 
Unităţii Socialiste care, sub con
ducerea directă a Partidului Co
munist Român, înmănunchează 
reprezentativ toate forţele sociale 
ale României aflate pe calea dez
voltării sale multilaterale. Ţără
nimea cooperatistă are, astfel, 
prilejul de a-şi aduce o contribu
ţie pe măsura capacităţii sale re
voluţionare la eforturile întregu
lui nostru popor în vasta operă 
a construirii societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate..

In cei zece ani de activitate 
rodnică, fructuoasă, ţărănimea 
cooperatistă din judeţul Sibiu şi-a 
adus un aport substanţial la rea
lizările sociale ale judeţului nos
tru, Se poate aprecia că sprijinul 
multilateral acordat de stat a fost 
bine valorificat, agricultura coo
peratistă dovedindu-şi capacitatea 
de a satisface într-o măsură tot 
mai mare cerinţele mereu cres- 
cînde ale societăţii noastre. tn 
multe cooperative agricole din ju

deţ s-a Înregistrat un progres im
portant şi pe linia modernizării 
tehnologiilor de lucru, á introdu
cerii pe scară largă în producţia 
agricolă a celor mai noi cuceriri 
ştiinţifice şi tehnice. Ca urmare, 
an de an au sporit producţiile 
agricole, au crescut veniturile ţă
rănimii. Cea mai mare cucerire a 
acestui deceniu de activitate are 
un pronunţat caracter politic: creş
terea capacităţii revoluţionare a ţă
rănimii cooperatiste, transformarea 
acestei clase în factor de bază al 
construcţiei socialiste, ca urmare 
a muncii de mare responsabili
tate socială desfăşurată de Parti
dul Comunist Român, conducăto
rul încercat al întregului nostru 
popor.

LEOPOLD KÖBÉR 
membru supleant al Birou
lui Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R.. preşedinta

al U.J.C.A.P.

Ca basa succeselor-tehnica 
Sl tehnologia modernă

încă de la înfiinţare, cooperativele agricole au 
primit ajutoare preţioase, materializate In credite 
pe termen scurt sau pe termen lung, în împrumu
turi de seminţe, repartiţii de îngrăşăminte chimice, 
erbicide şi alte materiale necesare desfăşurării nor
male a procesului de producţie, în asistenţa tehnică 
gratuită, în dezvoltarea continuă - a parcului de 
maşini şî tractoare care lucrează în agricultură ş.a.

Cooperative agricole din judeţul Sibiu au bene
ficiat din plin de sprijinul multilateral, sistematic 
acordat de stat pentru continua îmbunătăţire a 
activităţii din agricultură.

Dacă în 1962 încărcătura pe tractor fizic era de 
peste 110 ha teren arabil, Jn acest an acest indi
cator a scăzut la cca. 64 ha. Dacă în 1962 agricul
tura cooperatistă a judeţului nostru dispunea da 
cîteva zeci de combine pentru recoltarea cereale
lor păioase, în acest an numărul acestor maşini a 
ajuns la 467, din care 17 de tip «Gloria*.

Aceste cifre oglindesc, sintetic, acumulările can
titative în dezvoltarea parcului de maşini şl trac
toare. Nu trebuie să uităm însă nici un moment 
celălalt aspect al extinderii mecanizării şi anume, 
diversificarea sortimentală a gamei de lucrări agri
cole ce pot fi executate astăzi cu mijloace meca
nice. Numai tipurile de tractoare existente au ajuns 
la 13, combinele pentru recoltarea cerealelor au 
ajuns la parametri deosebit de buni („Gloria", de 
exemplu, poate executa recoltarea a mai mult de 
zece culturi), maşinile de semănat sínt specializate 
riguros ştiinţific. Astăzi se poate vorbi de posibili
tatea extinderii mecanizării Ia toate culturile, de 
la plantele tehnice pînă în legumicultură, viticul
tură şi pomicultură. Un accent deosebit s-a pus pe

dezvoltarea parcului şi perfecţionarea maşinilor fo
losite la recoltarea plantelor tehnice, la executarea 
lucrărilor de îngrijire şi combatere a dăunătorilor 
în cultura plantelor de cîmp. Secţiile de mecanizare 
dispun de aparataje, utilaje şi maşini capabile să 
execute orice lucrare cerută de tehnologiile mo
derne de lucru. Mecanizatorii de la Roşia, Vurpăr, 
Şellmbăr, Cristian, Săcel. Miercurea Sibiului, PSuca, 
Bazna, Slimnic, Brutu, Agnita, Avrig, Tîrnava, Me
diaş, Bîrghiş şl din multe alte cooperative agricole 
şi-au dovedit şi îşi dovedesc permanent măiestria 
profesională, fiind factori dinamici în realizarea unor 
producţii cît mai bune.

In privinţa extinderii chimizării, menţionăm că 
dacă în 1962 au folosit cca 100 kg îngrăşăminte 
chimice — doză medie la fiecare hectar de teren 
agricol — cooperativele agricole din judeţul nostru 
au utilizat în realizarea producţiei anului 1971 doza 
aproape triple de îngrăşăminte chimice pentru fie
care hectar de teren arabil. Erbicidarea culturilor 
s-a impus ca parte integrantă, de mare eficienţă a 
tehnologiilor moderne de lucru în agricultură, îar 
comparaţia realizărilor din aceşti ani cu 1962 este 
aproape imposibilă: acum zece ani doar cîteva 
I.A.S. aplicau erbicidarea la diferite culturi, mai 
ales Ia cereale păioase.

Astăzi în fiecare cooperativă agricolă lucrează 
un inginer şef şi ciţiva specialişti cu pregătire su
perioară încadraţi ca şefi de ferme. Este asigurată 
astfel o conducere tehnică competentă în fiecare 
unitate, ceea ce creează premise pentru organizarea 
tot mai bună a muncii şl a producţiei tn agricul
tură.

PE M EA  IEEEÍNTRERUP1EI

Sarcinile mari, mobilizatoare, 
trasate de Congresul al X*lea %1 
partidului nu pot fi îndeplinite 
fără o concentrare a eforturilor 
creatoare, fără intensificarea ac
ţiunilor menite să determine o 
valorificare cît mai bună a capa
cităţii de producţie a agriculturii 
cooperatiste.

In acest sens, în cuvintarea ţi
nută la plenara C.C. al P.C.R. din 
10—13 decembrie 1969, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a indicat tre
cerea treptată la organizarea fer
melor de producţie cu gestiune 
economică internă proprie în 
cooperativele agricole în scopul 
întăririi răspunderii pentru înde
plinirea sarcinilor de plan. In 
centrul măsurilor preconizate se 
situa îmbunătăţirea planificării 
producţiei, a organizării muncii 
în cooperativele agricole, dezvol
tarea avutului obştesc al aces
tora, întărirea spiritului colecti
vist şl a disciplinei în muncă, 
participarea la activitatea de pro
ducţie a tuturor membrilor coo
peratori, inclusiv a conducerii, 
perfecţionarea formelor de retri
buire a muncii cooperatorilor, In

cit veniturile acestora să fie le
gate direct de rezultatele de pro
ducţie ale muncii prestate.

In baza acestor preţioase 
indicaţii, plenara Consiliului 
U.N.C.A.P. din 22—23 decembrie 
Í969 hotărăşte renunţarea la ziua- 
muncă şl introducerea normei 
convenţionale de lucru ca nouă 
unitate de măsură a muncii coo
peratorilor.

Plenara C.C. al P.C.R. din 17— 
19 martie 19?0 aprobă programele 
naţionale privind dezvoltarea 
zootehniei şi creşterea producţiei 
animaliere în perioada 1970—1980, 
gospodărirea raţională a resurselor 
de apă, extinderea lucrărilor de 
irigaţii, îndiguiri, desecări şî de 
combatere a eroziunii solului în 
anii 1971—1975 şi prevederile ge
nerale de perspectivă pînă în 
1985.

In Iunie 1970 apare Hotărîrea 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R. şi a Consiliului de Miniştri 
al R.S.R. privind îmbunătăţirea 
preţurilor de cumpărare a anima
lelor şi produselor animaliere. în 
iulie 1970 plenara C.C. al P.C.R. 
dezbate proiectul Legii organiză
rii producţiei şi a muncii In a- 
gricultură. Magistrala expunere 
a tovarăşului PÎicolae Ceauşescu 
la şedinţa de lucru de la C.C. al 
P.C.R. din 23 noiembrie 1970 sin
tetizează elocvent întregul efort 
creator al conducerii superioare 
de partid în privinţa măsurilor 
de îmbunătăţire a organizării, 
planificării şi conducerii agricul
turii. Reorganizarea sectorului de 
mecanizare a agriculturii, înfiin
ţarea consiliilor intercooperatiste, 
introducerea acordului global ca 
formă nouă de retribuire a mun
cii cooperatorilor, majorarea pen
siilor ţăranilor cooperatori, îm
bunătăţirea planificării producţie!, 
toate aceste măsuri urmau să ge
nereze, prin aplicarea lor, o re- 
dimensionare a capacităţii agri
culturii cooperaiste de a satisfa
ce cerinţele mereu crescînde ala 
Întregii noastre societăţi.

A fost Îmbunătăţită substanţial 
şi legislaţia muncii şl a produc
ţiei în agricultură.

Acest nou cadru organizatoria 
a contribuit efectiv Ia ridicarea 
pe o nouă treaptă a agriculturi! 
cooperatiste. Rezultatele de pro
ducţie aie anului 1971 sínt edifi
catoare în acest sens: în întreaga 
lor istorie, cooperativele agricole 
nu au obţinut producţii atît de 
bune ca In anul trecut. Pentru 
judeţul nostru, exemplul coope
ratorilor din Şura Mică, Şelimbăr, 
Roşia, Stejărişul, Avrig, Cîrţa, 
Miercurea Sibiului, Apoldu de 
Sus, Cristian, Mediaş, Alţtna ş.a., 
unde s-au făcut paşi importanţi 
pe drumul profilării, concentrării 
şi specializării producţiei, În a-' 
plicarea acordului global, in orga
nizarea superioară a muncii şi a 
producţiei, constituie dovada in
dubitabilă a caracterului progre
sist al măsurilor Întreprinse,

Pe cimpia de sub ...
localitatea aceasta de sub munte 

are un glorios trecut, un steme şl 
robust prezent şi un viitor lumi
nos, ca, de altfel, orice aşezare 
românească înscrisă definitiv pe 
traiectoria prosperităţii. Nu e nici 
mai frumos dar nici mai úrit decit 
orice sat ardelean. Pe Valea Oltu
lui — şi nu numai aici — orice 
aşezare este o vatră strămoşească, 
o matrice a spiritualităţii şi o ce
tate a hărniciei poporului nostru.

Şi nici Cîrţişoara de astăzi, sa
tul de baştină al vestitului pere
grin şi răspînditor de cultură, cio
banul autodidact badea Gheorghe 
Cîrţan, nu face excepţie de la re
gula nescrisă a acestor vremuri.

Aici, în 1962, din două unităţi a- 
gricole a luat fiinţă o cooperativă 
care avea să păşească hotărît pe 
drumul împlinirilor. Unirea celor, 
două sate a proiectat gindirea şi 
mentalitatea oamenilor locului in 
sfera Înaltă a intereselor generale 
şi a responsabilităţilor majore faţă 
de soarta obştei,. faţă de plinea 
ţârii.

Cum se prezintă astăzi, după zece 
ani de muncă înfrăţită, frumoasa 
aşezare de la poalele „Vânătorii lui 
Buteanu" şl ale Negoiului?

„Cîştigul principal mi se pare a 
fi nu atît cel material, cît cel de 
nivel al înţelegerii vremurilor, a- 
firmă Aurel Budac, aflat de la în
fiinţare în fruntea cooperativei a- 
gricole. Să vorbim despre casele 
noi construite în aceşti ani sau 
despre televizoarele şi maşinile de 
spălat aflate în casele oamenilor?, 
Sau despre căminul cultural nou 
construit, despre modernizarea 
străzilor? Sau să amintim de pro
ducţiile realizate de noi, despre 
sporul de cîştig Înregistrat în fie
care din aceşti ani, care de fapt 
constituie pentru noi trepte ale 
prosperităţii?

Iată, cooperatori ca Nicodim Si
mon, Iancu Solomon, Ilié Bucu- 
renciu, Gheorghe Monea, Matei 
Banciu, Solomon Traian, Gheorghe 
Banciu, Gheorghe Scorobeţ, Victor 
Budac, Constantin Bucurenciu, An
drei Grovu şi mulţi alţii, care 
şi-au durat case noi, frumoase, 
spaţioase, din piatră şi cărămidă, 
ta  noi, la Cîrţişoara, se vehicu

lează o vorbă: ,.Ita a treia casă,
musai ca una să fie nouă". De alt
fel, vorba are acoperirea în aur a 
faptelor: toate străzile noastre aduo 
a . . .  şantiere de construcţii. Tot 
omul vrea să trăiască mai bine. 
De ce? Pentru că are putere eco
nomică“.

O prestigioasă carte de vizită 
prezintă cooperatorii din Cîrţişoara 
în privinţa succeselor lor remarca
bile pe plan material. Vom aminti 
întli de acareturile zootehnice. Pen
tru şeptelul care numără aproape 
jumătate de mie de bivole s-au 
construit 4 grajduri de-o mai mare 
mîndreţea. Apa a venit aproape 
singură in adăposturi, propulsată 
exact unde trebuie de ingeniozita
tea simplă, dar eficientă, a oame
nilor locului. Cine vizitează azi 
sectorul zootehnic este realmente 
impresionat de Ordinea şi gospo
dărirea care guvernează munca 
„zbotehniştilor“. Şi „zootehnişti" cu 
vechime sínt mulţi la Cîrţişoara! 
Emiiiam Călefor, Gheorghe Tomuţ, 
Matei Şt. Budac, Victor Clnduleţ, 
Gheorghe I. Budac, Victor N. 
Gheţa şi mulţi alţii au semnat 
primii cartea de prezenţă în sector. 
Rezultatele muncii lor? An de an 
producţiile planificate slnt depăşite, 
sectorul zootehnic a devenit de 
mult o ramură de mare rentabili
tate, contribuabil de frunte la rea
lizarea veniturilor cooperativei a- 
gricole.

Mare cultivatoare de cartofi, u-
nitatea avea nevoie de o pivniţă 
modernă, încăpătoare, unde pierde
rile de tuberculi să fie minime. Şi 
In 1937 a fost construit un aseme
nea obiectiv impunător. Bineînţeles, 
şi aici priceperea oamenilor locu
lui şi-a spus răspicat cuvîntul: 
dacă în mod teoretic complexul 
magazie-pivniţă trebuia să coste 
casieria unităţii cca 500 000 lei, gos
podarii din Cîrţişoara au reuşit 
performanţa reducerii cheltuielilor 
cu 350 000 lei. Cum? Am spune 
„simplu", dacă nu am cunoaşte, 
profunzimea gîndirii economice a 
oamenilor locului.

Apoi, nici cîmpurile cîrţişorenilor 
nu le faq de ruşine faima de buni 
gospodari. Aici nu se află culturi 
compromise prin tmburuienare sau

locuri pirlogite şl potopite de mă- 
răcinişuri. „Fondul funciar — fon
dul de aur", spune inginerul şef 
Uie Geleriu. Aşa că — toată aten
ţia îngrijirii culturilor, pajiştilor 
naturale. Numai în toamna anului 
trecut şi In această primăvară au 
fost distruse taluze inutile pe mari 
suprafeţe, trecîndu-se la organiza
rea hotărîtă a teritoriului. Şi pro
ducţiile de cartofi de 15 000 kg/ba
— şi mai mult — sau de 3 000 kg 
porumb boabe la ha — şi mai mult
— sint azi obişnuinţele la oamenii 
care şi-au făcut un crez din mun
că şi cinste.

Dar oare întotdeauna a fost aşa? 
„Da de unde, nu se ştie ce am 
păţit în 1967? ne aminteşte coope- 
ratoarea fruntaşă Livia Grovu. A- 
dunarea generală hotărîse repar
tizarea sarcinilor de producţie in 
cîmp pe familii şi braţ de muncă. 
In primăvară, pe hotar, oamenii — 
aceiaşi care votaseră — n-au mai 
fost de acord cu propria lor hotă- 
rîre. „De ce să nu lucrăm tot la 
grămadă?" spuneau cei certaţi cu 
disciplina. Şi aşa a rămas: am lu
crat în acel an „la grămadă". Ce-a 
ieşit? Producţii submediocre la car
tofi şi porumb. Anul trecut am lu
crat în acord global. Fiecare a avut 
sarcină de producţie separată. Re
zultatul? O bogăţie de produse. 
Nimeni din cei care în 1967 au 
refuzat să lucreze pe braţ de 
muncă nu mai vrea să muncească 
azi cu „grămada", la echipă".

Spirit de grup? Nu, spiritul vre
murilor noi, spiritul echităţii şi 
dreptăţii.

Şi pentru că oamenii locului au 
un dezvoltat simţ al dreptăţii, al 
forţei unirii, nu putem să omitem 
eforturile depuse de întreaga co
mună pentru înfiinţarea muzeului 
memorial „Badea Gheorghe Cîrţan", 
pentru ridicarea vieţii cultural-ar- 
tistice pe noi trepte.

Toate aceste fenomene, a căror 
apariţie şl manifestare au fost ge
nerate de încheierea cooperativi
zării, de aplicarea consecventă a 
politicii agrare a partidului comu
niştilor, au propulsat definitiv sa
tul românesc pe magistrala progre
sului şi prosperităţii.

GH. GBADINABU
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„Ce rezonan|S are tn viaţa dv. încheierea cooperativizării ţi cei 
zece ani care au trecut de atonei? Ce înseamnă cooperativa agricolă 
pentru dv. şi familia dv., pentru localitatea In care trăiţi, pentru
colectivul în care munciţi?

Consemnăm răspunsurile primite ]■ aceste Întrebări adresate de 
redacţia noastră unor membri cooperatori, specialişti, locuitori ai 
satelor noastre.

DIOGEN FOLEA, fost primar al 
comunei Cîrţişoara, membru de 
partid din perioada ilegalităţii! 
Pentru mine, Încheierea cooperati
vizării a constituit o mare bucurie. 
Am văzut că lupta noastră n-a fost 
— nici nu putea fi — In zadar. 
Toată viaţa am acţionat conform 
principiilor comuniste: să construim 
o viaţă nouă fără exploatare, fără 
împilare, în care fiecare om să 
simtă demnitatea muncii. îmi a- 
minteso că în 1962 eram doar 
ciţiva membri de partid In Cîrţi
şoara. Astăzi organizaţia noastră 
comunală numără aproape o sută 
de membri, cooperatori, profesori, 
mecanizatori ş.a., o forţă de primă 
importanţă în viaţa socială a co
munei noastre. Viaţa noastră s-a 
îmbogăţit astăzi considerabil sub 
toate aspectele. Pe plan material 
cîştigul este evident: casele noi şi 
bogăţia rodului pămintului se im
pun cu prestanţa axiomatică a ma
rilor adevăruri. Pe plan spiritual 
azi oamenii noştri înţeleg mai bine 
sensurile evenimentelor politice! 
televizorul, radioul şi ziarul aduc 
pulsul viguros al vremurilor noi. 
Ce ar fi însemnat Cîrţişoara fără 
cooperativizare? Nici au ne mai 
punem acum această problemă. Este 
mai simplu şi logic să numim exis
tenţa noastră de astăzi: munca ţă
ranului a devenit mai eficientă, 
maşinile şi chimicalele uşurează 
eforturile, producţiile cresc. Cum 
ar putea fi explicat mai autentic 
;i convingător cîştigul de demnita
te omenească conferit ţăranului co
operator de încheierea cooperativi
zării şi munca înfrăţită pe ogoarele 
belşugului?

ELENA VASIU — vicepreşedinte 
al C.A.P. Apoldu de Sus: Pentru 
mine anul 1962 are o dublă sem
nificaţie: încheierea cooperativiză
rii şi primirea mea în rîndurile 
membrilor de partid. Am Înţeles

atunci că am mal multe răspun
deri, că trebuie să aduc o contri
buţie mai mare la rezolvarea pro
blemelor de bază ale vieţii noastre 
In cooperativa agricolă. Fără în
doială, aceste două evenimente 
mi-au înrîurit într-o măsură con
siderabilă formarea mea, mi-au 
determinat educaţia comunistă. 
Trebuie să subliniez un alt aspect 
al activităţii noastre. In momentul 
de faţă sîntem 115 membri de 
partid In cooperativa agricolă. Din 
aceştia, 43 membri de partid sîn
tem noi, femeile. Pe bună dreptate 
sé poate spune despre noi că sin
tern o forţă. Participăm la muncă, 
români, germani, maghiari, în cîmp 
sau In zootehnie, In podgorii sau 
la şcoala de viţe, alături de băr- 

' baţi. Şi nu ne sfiim să-l lntrecem 
în unele acţiuni. Ca mine mai sínt 
multe cooperatoare în Apoldu de 
Sus, ca Elise Bottesch, Ana Mun- 
teanu şi altele, care îşi fac o mln- 
drie din muncă şi cinste. Deci a 
crescut rolul nostru, al femeilor, 
în cadrul vieţii interne a cooperati
vei agricole. Este şi aceasta o rea
lizare a lărgirii democraţiei coope
ratiste, un rezultat al aplicării 
consecvente a politicii partidului 
nostru în agricultură.

JULIUS MARTINI, preşedinte al 
C.A.P. Roşia: Vă scriu de la Bucu
reşti, de la Academia „Ştefan 
Cheorghiu“, unde mă aflu de mai 
bine de patru luni ia un curs de pre
gătire. însuşi acest fapt mi se pare 
semnificativ. Numai vremurile 
noastre socialiste fac posibile ase
menea fenomene. Eu, ţăran coope
rator din Roşia Sibiului, am fost 
trimis la pregătire la cea mai 
înaltă şcoală de partid din ţara 
noastră. Am asociat trimiterea mea 
Ia şcolarizare cu necesitatea impe
rioasă de a ne ridica permanent 
nivelul de cunoaştere. Am ajuns 
să înţeleg că astăzi su mal poate

nimeni să conducă — în mod com
petent — o mare unitate agricolă 
socialistă fără o permanentă mun
că de pregătire politico-profesiona- 
lă. Consider că pentru ţărănime 
încheierea cooperativizării a con
stituit momentul descătuşării ener
giei creatoare, a iniţiativelor, a 
realizărilor plenare pe toate planu
rile. Exact aceleaşi lucruri au în
semnat şi pentru mine: un cîmp 
vast de acţiune, de aplicare a cu
noştinţelor, de realizare ca om. 
Viaţa colectivului nostru este plină 
de împliniri, o viaţă sănătoasă, cu 
relaţii de colaborare bine înţeleasă, 
cu confruntări deschise de opinii 
şi angajări totale In îndeplinirea 
hotărlrilor luate In colectiv. Doresc 
să subliniez caracterul larg repre
zentativ ai spiritului colectiv de 
muncă, al comuniunii sufleteşti, de 
ţeluri, idealuri, de muncă şi luptă 
pentru mai bine, care ne cimen
tează acţiunile, dau forţă de nebi
ruit colectivului. Şi cred că nu pu
team vorbi*de această legătură din
tre oarrieni fără a sublinia rolul 
determinant al politicii înţelepte a 
jjartidului, al încheierii cooperati
vizării, care a făcut posibilă îm
binarea armonioasă a Intereselor 
personale cu Interesele generale, 
pentru prosperitatea noastră multi
laterală.

ILIE ŞONEANU, membru al 
C.A.P. Şura Mică, lucrător In fer
ma zootehnică a unităţii: Muncesc 
în zootehnie. In anul trecut ferma 
noastră a obţinut rezultate remar
cabile. De altfel zootehnia a con
tribuit cu 94 Ia sută la realizarea 
veniturilor băneşti. Munca noastră 
s-a materializat în depăşirea indi
catorilor planificaţi şi la producţie 
şi la venituri.

După cum am muncit au fost şl 
veniturile pe care le-am obţinut 
In zece luni de activitate in fermă 
am realizat cca 15 000 lei venit. 
Cum aş putea califica altfel decit 
foarte bune condiţiile de muncă? 
De aceea sínt legat de dezvoltarea 
cooperativei agricole. Cîştigul meu, 
al familiei mele este mare. In a- 
ceşti ani mi-am construit casă 
nouă, mi-am cumpărat tot ce-mi 
trebuie. Şl nu uit nici un moment 
că numai datorită existenţei coo

perativei agricole am ajuns azi 
ceea ce sínt: om stăplo pe pro
pria-mi soartă, lucrător apreciat la 
locul de muncă, un om de bază tn 
sector. Cooperativizarea agriculturii 
mi-a deschis calea spre mai mult, 
spre mai bine.

WERNER KEUL, şeful secţiei da 
mecanizare ce deserveşte C.A.P. 
Slimnic: Pentru mecanizatori nu 
este de conceput viaţă şi muncă 
fără cooperativa agricolă. înfiinţa
rea cooperativei a avut In vedere, 
Jn primul rînd, necesitatea extin
derii mecanizării şi chimizării, ce
rinţa ridicării eficienţei economice 
a activităţii de producţie. Pentru 
mine, cooperativa agricolă înseam
nă locul meu de muncă. Cred că în
cheierea cooperativizării a însemnat 
deschiderea unei Înalte şcoli pen
tru mecanizatori: şcoala exigenţei 
faţă de noi inşine. In mecanizare 
s-au pus — şi pe bună dreptate — 
mari speranţe. Trebuie să dovedim 
că sîntem capabili să efectuăm toate 
lucrările cerute de agrotehnica 
modernă.

Ing. PAUL ILIESCU, directorul 
Uzinei mecanice Mirşa: Consider, 
că încheierea cooperativizării agri
culturii are implicaţii mult mal 
largi decît sîntem tentaţi să apre
ciem la o primă vedere. Deşi uzina 
noastră este o puternică cetate in
dustrială, influenţa încheierii coo
perativizării agriculturii a fost evi
dentă în mentalitatea muncitorilor, 
marea majoritate locuitori în me
diul rural, legaţi prin familie şt 
tradiţie de destinul satului româ
nesc. Formarea bazei unitare a 
socialismului a creat condiţii obiec
tive pentru întărirea alianţei cla
sei muncitoare cu ţărănimea coope
ratistă. Identitatea de ţeluri şi 
idealuri — făurirea unei vieţi noi 
— .a unit şi mai mult muncitorul 
şi ţăranul, a intensificat schimbu
rile de valori materiale -şi spiri
tuale între sferele de acţiune ale 
celor două clase prietene. Iată de 
ce apreciez că încheierea cooperati
vizării agriculturi a deschis noi 
orizonturi în dezvoltarea şl cimen
tarea alianţei dintre clasa munci
toare şl ţărănimea cooperatistă, te
melia de granit a statului nostru 
socialist.,
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D e z b a te rile  
d in  c ad ru l 
C o n fe rin ţe i

U. IC. I. L D.
Santiago de Chile 26. — Cores

pondentul Agerpres, Eugen Pop, 
transmite: La Santiago de Chile con
tinuă dezbaterile generale ale Con
ferinţei U.N.C.T.A.D., în cadrul că
rora au mai luat cuvîntul reprezen
tanţi ai organizaţiilor internaţionale 
care cooperează cu U.N.C.T.A.D. în 
diferite domenii ale progresului eco
nomic şi social.

In intervenţia sa, Gabriel Palades, 
reprezentantul Programului Naţiuni
lor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.), a relevat că o serie de 
activităţi ale acestui organism, avînd 
ca obiectiv principal transferul teh
nologic şi ştiinţific, au fost realizate 
direct de U.N.C.T.A.D., care, Ia ria
dul său, contribuie la executarea u- 
nor proiecte elaborate de P.N.U.D,

Secretarul executiv al Comisiei 
O.N.U. pentru America Latină 
(C.E.P.A.L.), Enrique Iglesias, a arătat 
că formele de cooperare internaţio
nală, preconizate de conferinţă, tre
buie să ţină seamă de unele trăsă
turi esenţiale ale situaţiei economice 
mondiale, cum ar fi contradicţia din
tre dezvoltarea economică în unele 
zone aie lumii şi agravarea proble
melor care afectează în mod direct 
populaţia,din ţările angajate în lupta 
împotriva subdezvoltării.

în cuvîntul său, secretarul executiv 
el Comisiei economice Ó.N.U. pentru 
Africa (G.E.P.A.) a menţionat că una 
ilia problemele principale, comune 
«!e ţărilor africane, o constituie asi
gurarea anor preţuri şi pieţe stabile 
pentru exportul de materii prime, 
principala sursă de devize pentru 
finanţarea dezvoltării. In acest sens, 
vorbitorul s-a referit îa necesitatea 
încheierii unul acord internaţional 
ou privire la cacao, produs de care 
depinde, în prezent, existenţa multor 
popoare africane.

Lucrările Comitetului 
0. N. U. pentru decolonizare

Addis Abeba 26 (Agerpres). — La 
Addis Abeba continuă lucrările Co
mitetului O.N.U. pentru decolonizare. 
Luînd cuvîntul în şedinţa plenară, 
Kamel Belkhiria, care a condus în 
Guineea-Bissau grupul special al Co
mitetului O.N.U. pentru decolonizare, 
a relevat că, în prezent, mişcarea de 
eliberare controlează aproximativ 
două treimi din supţafaţa acestui te
ritoriu. In regiunile eliberate: a spus 
Balkhiria, Partidul African al Inde
pendenţei din Guineea-Bissau şi 
Insulele Capului Verde a organizat 
o administraţie eficace pe plan 'ju
diciar, politico-social, al ocrotirii să
nătăţii şi în domeniul învăţămîntului. 
în prezent, P.A.I.G.C. pregăteşte ale
geri în zonele eliberate în vederea 
constituirii unei Adunări Naţionale.

La rîndul său, Haruna Musa, re
prezentantul Organizaţiei Unităţii 
Africane, a cerut Naţiunilor Unite să

aprobe un fond special de ajutorare 
a mişcărilor de eliberate din Africa.

Addis Abeba 26 (Agerpres). — 
Luind cuvîntul în cadrul sesiuni* Co
mitetului O.N.U. pentru decolonizare, 
ale cărei dezbateri finale se desfă
şoară la Addis Abeba, împăratul 
Etiopiei, Haile Selassie, s-a pronun
ţat pentru intensificarea sprijinului 
acordat mişcărilor de eliberare na
ţională de pe continentul african. 
Totodată, şeful statului etiopian a 
condamnat actele de agresiune comi
se de forţele portugheze împotriva 
statelor independente aflate in veci
nătatea coloniilor africane ale Portu
galiei, menţionînd, în special, bom
bardamentele întreprinse recent, de a- 
viaţia portugheză asupra teritoriului 
Tanzaniei. Şeful statului etiopian a 
cerut să se ia măsuri ca asemenea 
act# agresiva să nu se mai repete.

In legătură cu reluarea 
convorbirilor de la Paris 
în problema vietnameză

Paris 26 (Agerpres). — Delegaţia 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud Ia 
convorbirile de ia Paris asupra Viet
namului a publicat, miercuri dimi
neaţa, o declaraţie în care anunţă că 
„va participa la a 148-a şedinţă a 
conferinţei, care se va reuni joi, 27 
aprilie, ca de obicei“ — transmite fi- 
genţia France Presse. Delegaţia 
G.R.P. şi-a reafirmat „voinţa de a 
reglementa paşnic problema sud-viet- 
nameză pe baza planului în 7 puncte 
al G.R.P. — plan ale cărui două 
puncte-cheîe au fost precizate*.

Conferinţa de la Paris a fost Între
ruptă de partea americană 1 - a rea
mintit delegaţia G.R.P. —, aeclarînd, 
de pe altă parte, că, „pentru ca tra
tativele să poată ajunge la o regle
mentare corectă, partea americană 
trebuie să negocieze cu seriozitate 
pe baza respectării drepturilor naţio
nale fundamentale ale poporului 
vietnamez".

Delegaţia Republicii Democrate 
Vietnam a anunţat, de asemenea, că 
va participa la şedinţa de joî a Con
ferinţei de îa Paris.

Secvenţe laoţiene
Xieng Quang 28 (Agerpres). — A- 

genţia France Presse relatează că 
forţele Palhet Lao au cucerit, ia 25 
aprilie, o poziţie a trupelor de 
dreapta, situaţă Ia 18 km de Luang 
Prabang. Cu acest prilej, 100 dintre 
militarii Inamici care ocupau poziţia 
respectivă au fost daţi dispăruţi.

Alegerile preliminarii 
din stafele

Massachusetts şi Pennsylvania
Washington 26 (Agerpres). — Po- 

Trivit rezultatelor parţiale transmise 
de agenţiile de presă, în statele 
Massachusetts şi Pennsylvania din 
S.U.A., unde e-au desfăşurat marţi 
alegeri preliminarii, pe primele pa
tru locuri, în cursa pentru obţinerea 
candidaturii din partea Partidului 
Democrat In alegerile prezidenţiale 
din 7 noiembrie, se află George Mc
Govern, Hubert Humphrey, Edmund 
Muskie şi George Wallace.

în urma despuierii a 92 la sută 
din scrutinele din cele 9 565 de cir
cumscripţii din statul Pennsylvania, 
pe primul Ioc se află senatorul Hu
bert Humphrey, care a obţinut 35 
la sută din voturi (430 339 de bule
tine favorabile). EI este urmat de 
George Wallace — cu 21 la sută 
(256 634 voturi) şi de George Mc
Govern —- tot 21 la sută (254 709

voturi), în timp ce lui Edmund 
Muskie f-au revenit 20 la sută din 
voturi (250 521). Potrivit organizato
rilor alegerilor şi comentatorilor po
litici, în privinţa clştîgătoruluî pre
liminariilor din acest stat nu mai 
pot interveni modificări, chiar dacă 
procentul care va Indica victoria lui 
Hubert Humphrey ar fi uşor influen
ţat de numărarea restului voturilor.

Deşi în statul Massachusetts nu 
se cunosc decit rezultatele din 41 
la sută din cele 1 964 de circum
scripţii, senatorul George McGovern 
s-a instalat In fruntea clasamentu
lui neoficial, cu 49 Ia sută din vo
turi, iar pe locul doi se află Edmund 
Muskie, cu 22 la sută din voturile 
numărate, urmat de George Wallace 
cu 9 Ia sulă şi Hubert Humphrey 
cu 8 la sută.

Pe de altă parte, „Air America®, 
societatea aeriană nord-americană 
care operează în Indochina pe baza 
unui contract cu G.I.A. (Agenţia 
Centrală de Investigaţii), a pierdut 
„la 25 aprilie, un avion şl un eli
copter*. Agenţia France Presse re
latează că, după ce un purtător da 
cuvlnt al ambasadei american* din 
Vientiane afirmase că a fost vorba 
de un „accident*,, un reprezentant 
al companiei a recunoscut că avio
nul a fost doborît d e . artileria anti
aeriană a patrioţilor laoţienf.-

f " n  '

Populaţia din zonele eliberate din Cambodgia depune o intensă acti
vitate in scopul dezvoltării producţiei industriale dind un sprijin sub
stanţial luptei împotriva agresiunii americane, pentru salvarea naţio
nală. In foto: Aspect de lucru la una din staţiile electrice dintr-o zonă 

eliberată din Cambodgia

Pe toate fronturile sud-vietnameze 
atacurile patrioţilor continuă vertiginos

Saigon 26 (Agerpres). — Forţele 
Frontului Naţional de Eliberare ame
ninţau, miercuri dimineaţa, să taie 
Vietnamul de sud în două, extinzîn- 
du-şi linia de atac . care începe din. 
zona centrală a Platourilor înalte, 
spre răsărit, pînă în zona centrală 
de coastă — relatează agenţia Asso
ciated Press, care precizează că pa
trioţii au reuşit să taie principalele 
trei şosele ale Vietnamului de sud. 
Îndreptîndu-şi atacurile spre provin
cia Binh Dinh, forţele patriotice au 
tăiat şoseaua naţională nr. I, care 
străbate Vietnamul de sud de la 
nord la sud, într-un punct situat la 
120 km est de provincia Kontum —• 
nucleul ofensivei patriotice In jumă
tatea nordică a Vietnamului de sud. 
Şoselele nr. 14, pornind de la Kon- 
luin spre nord', şi nr. 19, care inter
ceptează, de la est la vest Vietna
mul de sud, au fost, de asemenea 
tăiate.

Principal ui front, în. zilele de marţi 
şi miercuri dimineaţa, a continuat să 
fie cel din zona Platourilor înalte, 
unde forţele saigoneze mai contro
lează o singură poziţie exterioară de 
apărare a oraşului Kontum — Vo 
Dinh —■, situată aproximativ la 10 
km de oraş, după ce au cedat o altă 
bază de artilerie „Bravo“; rezistenţa 
saigonezilor este din ce în ce mai 
slabă în faţa puternicului atac al 
patrioţilor, care, în prezent, se în
dreaptă spre Kontum, apreciază a- 
genţia Reuter, Pe de altă parte, se 
semnalează că patrioţii au bombardat, 
în ultimele 24 de ore, cu mortîere 
ţi rachete, bazele emericano-saigo-

Reuniunea miniştrilor de 
externe ai ţărilor nordice

Reykjavik 26 (Agerpres). — Mi
niştrii de externe ai ţărilor nordice 
— Danemarca, Finlanda, Islanda, 
Norvegia şi Suedia — au studiat, In 
cadrul reuniunii semestriale de Ia 
Reykjavik, principalele probleme In
ternaţionale, in special situaţia din 
Vietnam şi poziţia lor politică In e* 
voluţia europeană.

In comunicatul final, dat publici
tăţii la sfîrşitul reuniunii, cei cinci 
miniştri s-au pronunţat pentru re
luarea, cit mai curînd posibil, a ne
gocierilor de la Paris în problema 
vietnameză. In context, se relevă că 
„ţările nordice au considerat întot
deauna că situaţia din Vietnam nu 
poate fi soluţionată prin mijloace mi
litare“. O pace durabilă în Vietnam 
şi în întreaga Indochină, nu poate 
să aibă Ia bază decit o soluţie po
litică, prin care să se asigure dreptul

popoarelor din peninsulă de a decide 
propria lor soartă .— se spune In 
comunicat. Miniştrii au subliniat, de 
asemenea, că escaladarea războiului 
din Vietnam poate avea un efect 
negativ asupra relaţiilor interna
ţionale.

Referitor Ia problemele europene, 
miniştrii au exprimat satisfacţia faţă 
de politica guvernului vest-german 
In relaţiile cu ţările socialiste şi au 
apreciat că preconizata conferinţă 
pentru securitatea şi cooperarea In 
Europa va servi destinderii şi 
păcii pe continent. Participanţii 
Ia reuniune au opinat că ar fi 
important să se înceapă cît mai rapid 
negocieri asupra unei reduceri a for
ţelor militare din Europa.

neze din Kontum şi Pleiku, situate ia 
aproximativ 40 km distanţă unul de 
celălalt.

Pe al doilea front, An Loc—Saigon, 
se semnalează, de asemenea, conti
nuarea presiunilor forţelor F.N.E., 
care, în afară de bombardarea, cu 
un puternic foc de artilerie şi ra
chete, a poziţiilor saigoneze din di
verse puncte ale zonei respective, 
au declanşat un puternic atac asupra 
unei baze inamice situate la 32 km 
de Saigon — Cu Chi — punctul cel 
mai apropiat de capitala sud-vietna- 
meză în decursul actualei ofensive.

De asemenea, agenţiile de presă 
relatează că pe al treilea front — in 
fiordul Vietnamului de sud — au 
continuat, în diverse puncte, atacurile 
patrioţilor împotriva punctelor întă
rite ale armatei saigoneze.

In acest timp, aviaţia S.U.A. a e- 
fectuat aproape douăzeci noi raiduri 
asupra unor zone de pe cele trei 
fronturi sud-vietnameze, lansind sute 
de tone de bombe.

Preşedintele 
Tito în Bosnia 
şiHerţegovina

Belgrad 26 (Agerpres). •— Preşe
dintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Br.oz 
Tito, se află de marţi Intr-o vizită 
în Bosnia şi Herţegovina, anunţă 
agenţia TANIUG.
'însoţit de conducători ai Republi

cii Socialiste Bosnia şi Herţegovina, 
preşedintele Tito a vizitat cea mai 
mare unitate a industriei siderurgice 
din Iugoslavia — combinatul meta
lurgic şi minier Zeniţa, unde lu
crează un colectiv de peste 22Ö00 
muncitori. El a fost informat despre 
activitatea colectivului de miincă şi 
despre mersul lucrărilor de recon
strucţie a combinatului, a cărui ca
pacitate se va dubla, ajungînd să 
producă în 1975, cînd se vor încheia 
lucrările, peste două milioane tone 
oţel. ■ Totodată, preşedintele Tito a 
luat cunoştinţă de stadiul lucrărilor 
de construire a unei noi unităţi a 
acestui combinat, la Priedor.

Preşedintele Tito a sosit apoi Ia 
Bugoino, localitate situată in apro
pierea Zeniţei.
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•  POZIŢIA AUSTRIEI ÎN CE PRIVEŞTE CON

FLICTUL DIN ORIENTUL APROPIAT se ba
zează pe rezoluţia Consiliului de Securitate din 
noiembrie 1967 — a declarat ministrul austriac
de externe, Rudolf Kirchschläger, care a sosit 
intr-o vizită de cinci zile la Tel Aviv. Este prima vizită 
oficială in Israel a unui ministru austriac de externe.

în  cursul vizitei, ministrul austriac va avea convorbiri 
cu şeful statului israelian, Zalman Shazar, cu premierul 
Golda Meir, cu ministrul de externe şi cu alte oficialităţi 
âsraeîiene.

•  LA MADRID CONTINUA ACŢIUNILE REVENDI
CATIVE ALE MUNCITORILOR ŞI STUDENŢILOR. In
pofida intervenţiei poliţiei, care a operat arestări, cei 
peste 5 000 de muncitori constructori aflaţi în grevă, re
vendicând îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi de viaţă 
şi încetarea măsurilor represive ale autorităţilor împotriva 
elementelor cu vederi democratice, au refuzat să-şi reia 
activitatea.

Continuă, de asemenea, acţiunile de protest ale stu
denţilor de la Universitatea din Madrid, care cer demo
cratizarea învăţămîntului şi eliberarea colegilor lor ares
taţi în cursul manifestaţiilor precedente.

•  PREŞEDINTELE SEKOU TOURE a fost reales marţi, 
cu unanimitate de voturi, de cei 682 delegaţi la lucrările 
celui de-al 9-lea Congres al partidului, în funcţia de se
cretar general al Partidului Democrat din Guineea, anunţă 
postul de radio guineez „Vocea revoluţiei“;

•  RONALD ZIEGLER, purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe, a anunţat că Statele Unite, de acord cu autorităţile 
de la Saigon, sínt gata să reia, joi, negocierile de pace 
de la Paris, întrerupte, după cum se ştie, la 23 martie a.c.

Purtătorul de cuvînt al Casei Albe a precizat, pe de 
altă parte, că ^reluarea negocierilor de la Paris de către 
S.U.A. nu înseamnă încetarea bombardamentelor ameri
cane asupra R.D. Vietnam“.

•  LEONID BREJNEV, SECRETAR GENERAL AL C.C. 
AL P.C.U.S., a primit delegaţia Adunării Federale a R.S. 
Cehoslovace condusă de Alois Indra, preşedintele Adu
nării, care se află la Moscova. Cu acest prilej, a avut loc 
o convorbire care s-a desfăşurat într-o atmosferă cor
dială, tovărăşească — informează agenţia TASS.

•  ÎN ORAŞUL ODENSEE, a avut Ioc conferinţa ad
versarilor aderării Danemarcei la Piaţa comună, partici
panţii exprimîndu-şi refuzul hotărît faţă de decizia gu

vernului şi a Parlamentului de a adera la acest organism. 
A fost adoptată o rezoluţie care lansează un apel poporu
lui danez de a se pronunţa împotriva aderării cu ocazia 
referendumului în această problemă ce urmează să aibă 
loc la 2 octombrie.

I
•  AGENŢIA TASS ANUNŢA că preşedintele Republi

cii Arabe Egipt şi al Uniunii Socialiste Arabe, Anwar 
Sadat, va face o vizită în Uniunea Sovietică, începînd de 
la 27 aprilie, la invitaţia C.C. al P.C.U.S. şi a guvernului 
U.R.S.S.

•  IN BAZA NOII LEGI PENTRU REFORMA AGRA
RA, guvernul peruan a acordat vaste suprafeţe de pă- 
mînt triburilor care populează pădurea tropicală peruană 
şi care pînă acum duceau o viaţă nomadă. De noile mă
suri a beneficiat, in primul rînd, comunitatea Pumpu- 
riani, căreia i s-a dat în folosinţă o suprafaţă de peste

500 ha în zona Chanchamayo. Suprafeţe asemănătoare 
au primit şi membrii comunităţii Santa Rosa de Chivis. 
Acţiunea este în curs de desfăşurare.

•  NOUL LIDER ADJUNCT AL PARTIDULUI LABU
RIST din Marea Britanie a fost ales marţi în persoana 
lui Edward Short, fost ministru în cabinetul „fantomă“ 
al lui Harold Wilson.

•  PESTE 50 000 DE PERSOANE AU MANIFESTAT,
in cursul serii de marţi, în capitala Franţei împotriva 
războiului dus de S.U.A. în Vietnam. Demonstraţia a 
fost organizată de o serie de organizaţii, partide şi sin
dicate franceze.

•  PREŞEDINTELE BOURGUIBA a anunţat că va efec
tua, in cursul lunii mai, o vizită oficială în Algeria -— 
informează agenţia France Presse.

•  ‘PILOŢII ŞI PERSONALUL TERESTRU aparţinînd 
societăţii de aviaţie civilă „T.O.A.“, care asigură zboru
rile pe liniile interne japoneze, au declarat o grevă, ce- 
rînd îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi de viaţă. In 
urma grevei, numeroase zboruri ale avioanelor „T.O.A.“ 
au fost suspendate.

•  AGENŢIA TASS ANUNŢA că, la invitaţia C.C. al 
P.C.U.S. şi a guvernului sovietic, primul secretar al C.C. 
al P.C. din Cuba şi prim-ministru al guvernului Revolu
ţionar al Republicii Cuba, Fidel Castrp, va face o vizită 
oficială de prietenie în U.R.S.S., la sfîrşitul lunii iunie.

•  LA BELGRAD a avut loc o şedinţă a Biroului Exe
cutiv al Prezidiului Uniunii Comuniştiior din Iugoslavia. 
Au fost examinate probleme privind pregătirile în vede
rea celei de-a treia Conferinţe a U.C.I., care va analiza 
activitatea Uniunii Comuniştilor în rîndul tineretului iu
goslav.
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Fabrica „7 N o ie m b r ie “  S ib iu
angajează de urgenţă :

— strungar categoria IV—VI
— lăcătuş mecanic categoria IV—VI
— muncitori necalificaţi (bărbaţi).
Salarizarea conform H.C.M. 914 1968. 
Informaţii la compartimentul personal.

1i 
Í 
Í 
Í 
I i i

Liceul industria l e n e r g e tic  Sibiu
str. Electricienilor nr. 1,

anunţa CONCURS pentru ocuparea următoarelor 
posturi de maiştri instructori :

— centrale, staţii şi reţele electrice — 5 posturi
— maşini şi aparate electrice —- 2 posturi
— construcţii metalice — 1 post.
Dosarele pentru înscriere se primesc Ia secretariatul 

şcolii, între 30.IV—10.V.1972. Susţinerea concursului 
între 15—20 mai 1972.

Informaţii suplimentare la telefon 2 32 80.

Ü S S E 31=11=î
jjUzina de piese auto Sibiu
j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
d  — strungari

— frezori
— rectificatori
— sculeri-matriţeri
— lăcătuşi
— meseriaşi Ue înaltă calificare pentru

rj secţiile sculărie şi autodotări.
I Salarizarea se face în acord.

9  •  •  •  •  4 I *f A
é
é• întreprinderea construe-: 

ţii-instaiaţii petroliere 
Ploieşti

str. Democraţiei, nr. 15, telefon 1 22 54, 
angajează prin CONCURS, 

pentru şantierul din Mediaş:
— 1 şef şantier — inginer specialitate construcţii 

civile şi industriale
— 1 şef sector economic
— 1 magaziner pentru punctul de lucru Filitelnic
— 1 calculator principal salarii.

Concursul va avea loc în ziua de 10 mai 1972, ora 8 
dimineaţa, la sediul Şantierului din Mediaş, str. Cînepii 
nr. 7.
Condiţiile de studii şi stagiu conform H.C.M. nr. 914/ 
1968 şi Legea nr. 12/1971.

De asemenea, angajează:
— sudori electrici
— lăcătuşi monteuri
— fierari betonişti
— izolatori
— muncitori necalificaţi,

pentru punctele de lucru: Botorca, Reghin, 
Şinca Nouă, Covasna şi Filitelnic.

M S A tJ

! Fabrica de piele şi marochinărie „13 Decembrie“
I S ib iu*
I cu sediul în str. Vopsitorilor nr. 4,
j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— fochist autorizat pentru cazane de abur mano- 
tehnica cu presiunea nominala de 6  kgf 'cmp. 

I Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea 
‘ nr. 12/1971.

1 .1. C . F a b r i c a  
„ F r i g o r i f e r u l “  

S ib iu
angajează:

— 8 bărbaţi — reccpţio- 
neri legume-fructe

— 2 electricieni categoria 
V

— 1 zidar, categoria IV.

Informaţii suplimentare 
la biroul personal al fabri
cii, între orele 7—13 zil
nic

C. F. I. L  S ib iu
angajează de urgenţă:
— muncitori necalificaţi 

pentru Fabrica de mo
bilă din Mediaş.

Solicitanţii trebuie să fie 
în vîrstă de cel puţin 18 
ani.

Informaţii suplimentare 
la Fabrica de mobila Me
diaş, telefon 19 29.

MICA PUBLICITATE
Vind dulap pentru faguri, centri

fugă şi 3 stupi Dadant. Sibiu, str.
Justiţiei 24, Avram._____________

Duminică, 30 mai 1972. orele 12,00, 
sínt invitaţi acei ce s-au născut în 
1922 in Ocna Sibiului, pentru a lua 
parte la întrunirea ce va avea Ioc 
în Ocna Sibiului la localul „Bufet- 
Terasă”.

Comitetul de organizare
..... \
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